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hajdú-bihari Világ proletárjai, egyesüljetek!

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT H AJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Huszonötmilliójerint
társadalmi munka
ELSŐ HELYEZETT A II. KERÜLET
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Lublini küldöttség érkezett 
Debrecenbe

Az állampolgár 
nincs

szabadságon

*
Csütörtöki

tevéi
(3. oldal)

Az elmúlt hetekben, hónapokban 
a „Tiszta és virágos Debrecenért” 
mozgalom keretében a szemünk 
előtt változott, formálódott a város 
arculata. A lakosság társadalmi 
munkája során új parkok, virágos 
utcák, előkertek, erkélyek jöttek 
létre. Egy külön bizottság most ér­
tékelte a TVD-versenyt. A parko­
sítási és virágosítási munka alapján 
az első díjat — félmillió forintot — 
a II. kerület lakosságának ítélte oda. 
A kerület lakói — többek között — 
új parkokat alakítottak ki a Hámárt 
Kató, a Kardos utcán, s megváltoz­
tatták a Komlóssy, a Vendég, az 
Izsó, a Weszprémi utca arculatát.

A TVD-mozgalmon belül érté­

kelte a bizottság a különböző ver­
senyeket. A legszebb élőkért címet 
a Győrffy u. 14. számú háznak (Tö­
rök Ferenc) ítélte. A legszebben vi- 
rágosított erkély versenyt a Petőfi 
tér 21. V. em. 1. (Szabó Elemér) 
nyerte. A legjobb eredményt elért 
bérházzá a Honvéd utca 9—21. szá­
mú lakóépületet nyilvánították. A 
vállalatok között a legjobb ered­
ményt a BIOGAL, az intézmények 
között a Kossuth Egyetem, az isko­
lák között a pallagi technikum érte 
el. A Legszebb Lakóterület címet a 
Csapókért lakói nyerték el.

A különböző díjakat augusztus 
20-án, illetve az azt követő napok­
ban adják át a nyerteseknek.

Hajdú-Bihar testvérmegyéjéből, 
a lengyel Lublin vajdaságból érke­
zett küldöttség tegnap Debrecenbe, 
viszonozva a hajdú-bihariak júniu­
si látogatását. A lengyel küldöttsé­
get Ryszard Wójcik, a lublini me­
gyei tanács elnöke vezeti. Tagjai: 
Stanislav Andzelm, a megyei párt- 
bizottság osztályvezetője, Stefan 
Michaluk, a lublini teherautógyár 
pártbizottságának titkára és Tade- 
usz Michalski, a lublini gimnázium 
tanára.

A vendégek tegnap délelőtt a me­
gyei tanácson tettek látogatást. Ba­
ráti beszélgetés keretében találkoz­
tak a delegáció tagjai a tanács el­
nökhelyetteseivel, osztályvezetői­
vel. Ott volt dr. Gyarmati József, a

Debrecen városi Pártbizottság tit­
kára, Nádas Vilmos, a városi ta­
nács vb-titkára.

A kedves vendégeket dr. Ambrus 
István, a megyei tanács elnöke kö­
szöntötte. Többek között méltatta a 
két nép, a két megye baráti kap­
csolatát, majd a feleket kölcsönösen 
érdeklő gazdasági, politikai kérdé­
sekről folyt a beszélgetés. A lub- 
liniakat elsősorban a tanácsi átszer­
vezés tapasztalatai érdekelték.

A delegáció tagjai délután város­
nézésen vettek részt, ma — a ter­
vek szerint — a Kossuth Egyetemre 
látogatnak.

Képünkön dr. Ambrus István kö­
szönti a vendégeket a megyei taná­
cson.

Radio­
es tv-műsor
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Új ABC-áruház 
r Üdülőövezetben

Új ABC-áruház nyílt szerdán dél­
előtt Debrecenben, a Simonyi út és 
a Nagyerdei körút sarkán. Az új 
áruház, amely a Nagyerdő környé­
kén lakókat látja el áruval, mint­
egy négymillió forintos beruházás­
sal készült el. Az üzlet 502 négyzet- 
méter alapterületű. Ezen terület fe­
let kiszolgáló tér, másik felét rak­
tár és szociális helyiségek képezik.

Az átadási ünnepségen Titkó Ist­
ván, a Hajdú-Bihar megyei Élel­
miszer-kiskereskedelmi Vállalat 
igazgatója elmondotta, hogy az új 
áruház átadásával — területileg — 
Debrecennek ismét egy kereskedel­
mi fehér foltja tűnt el: ezen új egy­
ség kész szolgálni az itt lakó 15—20 
ezer ember mindennapos háztartási 
szükségletét. A raktárakban mint­

egy másfélmillió forint értékű áru 
vár a vevőkre, s ezen áruérték 
minden hónapban gazdára talál 
majd, hiszen a bolt havi másfel 
millió forintos forgalom lebonyolí­
tására készült fel.

A hét hűtővitrinben több mint 
hatvanféle hentesárut kínálnak, 
külön részleg árusítja a mindenna­
pi friss tőkehúst, s mind a házi­
asszonyok, mind a strandolok, 
üdülők beszerezhetik napi áruszük­
ségleteiket itt.

A Max Gyula vezetésével meg­
nyílt új ABC-áruház már az első 
napon nagy forgalmat bonyolított 
le.

A külsőség
rr 1 rr 1 r •művelődési
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Megnyílt Debrecen első termelőszövetkezeti étterme
Felvételünkön 

egy része.
az ABC-áruház

italáruk
fejbőrök
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Tegnap Debrecenben átadták ren­
deltetésének a nádudvari Vörös 
Csillag és a balmazújvárosi Lenin 
Termelőszövetkezet közös beruhá­
zásában készült Csillag éttermet. 
Debrecen lakossága már korábban 
megismerkedhetett a két tsz cse­
megeüzletével, amely osztatlan si­
kert aratott. Ezt mutatja az is, 
hogy a saját termelésű árukból na­
ponta 100 000 forintos forgalmat ér­
tek el.

A csemegeüzlet szomszédságában 
megnyílt étterem átadási ünnepsé­
gén Gonda Sándor, a nádudvari 
Vörös Csillag Tsz pártbizottságának 
titkára rövid beszédben méltatta az 
új étterem létesítésének jelentősé­
gét. Mint mondotta, azlt akarják, 
hogy a csemegbolt mellett a fo­
gyasztók kényelmes körülmények 
között étkezhessenek. A két tsz a 
megye legnagyobb árutermelő kö­
zös gazdaságai közé tartozik. Saját 
termékeiket hozzák forgalomba, 
szárnyast és sertéshúst. Dobó László 
üzletvezető ígéretet tett: mindenkor 
figyelmesen, szeretettel, tisztelettel, 
gazdag választékkal fogadják ven­
dégeiket.

lilik
Az étterem vadászterme

A két tsz üzlete eddig sem okozott 
csalódást. A nyitás óta is bővült 
választékuk. Bízhatunk benne: a 
Csillag étterem is jó hírnevet vív ki 
magának. Az étterem egyébként 200

személy befogadására alkalmas, kü­
löntermei alkalmasak névnapok és 
más családi események ünneplésére. 
Hétköznapokon 11 órakor nyit, és 23 
órakor zár.

II Klaipeda! 
vendégek 

városnézésen
Zalis Alfonsas Jonónak a litvá­

niai Klaipeda város tanácsa elnö­
kének vezetésével Debrecenben 
tartózkodó delegáció tegnap vá­
rosnézésen vett részt, ismerke­
dett a testvérváros nevezetessé­
geivel, majd a dohánygyárba lá­
togatott. Képünkön a vendégek a 
Déri Múzeumban.

Fejlődik a magyar-finn gazdasági együttműködés
Mint ismeretes, Losonczi Pál, a 

Népköztársaság Elnöki Tanácsának 
elnöke Urho Kekkonen finn állam­
elnök meghívására a közeli napok­
ban hivatalos látogatásra Finnor­
szágba utazik. A megbeszéléseken 
minden bizonnyal áttekintik a két 
ország gazdasági kapcsolatait, to­
vábbfejlesztésének lehetőségeit is. 
E fontos kérdés az utóbbi években 
már többször napirendre került a 
két ország különböző szintű vezetői 
között, ennek nyomán a fejlődés 
meggyorsult, de még sok a kihasz­
nálatlan lehetőség.

Mint a Külkereskedelmi Miniszté­
riumban az MTI munkatársának 
elmondták, a magyar—finn árufor­
galom értéke tavaly első ízben ha­
ladta túl a húszmillió dollárt. A ko­

rábbi években tapasztalt forgalom­
ingadozás után 1969. óta az áruszál­
lítások fellendültek. 1968-ban 5,4 
millió, 1969-ben 8 millió, tavaly 
10 millió dollár értékű árut expor­
táltunk az ezer tó országába, impor­
tunk az 1968. évi 5,2 millióról 11,4 
millió dollárra nőtt.

1971- ben és 1972-ben mindkét ol­
dalon a forgalom további növekedé­
sével lehet számolni. Az eddiginél 
szélesebb piacot jelenthet Finnor­
szág a magyar gépexport számára. 
Igen nagyok a lehetőségek a kölcsö­
nös vegyipari és egyéb szállítások­
ra. Mivel mindkét országban köl­
csönösen törekednek a kapcsolatok 
fejlesztésére, bizonyosra vehető, 
hogy az áruforgalomban 1970-ben 
elért csúcseredményt is rövidesen 
túlhaladjuk. (MTI)
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A vietnami béke feltételei
A DIFK ELNÖKÉNEK NYILATKOZATA

HANOI (MTI)

Huynh Tan Phat, a dél-vietnami 
ideiglenes forradalmi kormány el­
nöke nemrég interjút adott a Prensa 
Latina hanoi különtudósítójának.

Nyilatkozatában aláhúzta, hogy a 
hétpontos békejavaslatnak, amelyet 
a DIFK a párizsi Vietnam-értekez- 
leten terjesztett elő, két „igen fon­
tos" pontja -an. E két pontot a kö­
vetkezőkben jelölte meg:

— Az amerikai kormánynak ki 
keli tűznie csapatai, valamint az 
amerikai táborhoz tartozó más or­

szágok csapatai dél-vietnamból való 
teljes kivonásának határidejét;

— Az amerikai kormánynak min­
den vonatkozásban be kell szüntet­
nie a Ne.-yen Van Thieu vezette je­
lenlegi háborósoárti saigoni kor­
mány támogatását, hogy a dél-viet­
nami nép szabadon rendezhesse 
belügyeit.

A DIFK elnöke interjújában le­
szögezte, hogy e két kérdés szoro­
san összefügg. Ha ugyanis — mon­
dotta — az Egyesült Államok ki­
vonja csapatait, de ugyanakkor az 
amerikai neokolonializmus megva­
lósítását célzó úgynevezett „vietna-

mizálási” program végrehajtására 
továbbra is hatalmon tartja a 
Thieu-klikket, akkor Vietnamban 
nem fejeződhet be a háború. Ahhoz, 
hogy Vietnamban igazi tartós béke 
legyen, meg kell oldani e két kér­
dést — hangoztatta.

Az október 3-ra kitűzött dél-viet­
nami elnökválasztásokról szólva ki­
jelentette, hogy azok meghamisított, 
következésképpen törvénytelen vá­
lasztások lesznek. A Thieu-kormány 
— korrupt diktátorok csoportja — 
állapította meg befejezésül Huynh 
Tan Phat a DIFK elnöke. (VNA, 
AP)

Ma temetik 
Vajda István elvtársat

Életének 67. évében elhunyt Vajda István elvtárs, a munkás 
mozgalom régi harcosa, a Szocialista Hazáért Érdemérem tulai 
donosa.

Vajda elvtárs az élelmiszeripari terményforgalmi vállalathoz cső 
dolgozók szakszervezetének tagja- portvezetőnek. Itt dolgozott tíz é-" 
ként kapcsolódott be a mozgalmi vei ezelőtt bekövetkezett nyugdíj' 
munkába. 1932-ben már szeminá- zásáig. A munkásmozgalomoan 
riumvezetőként tevékenykedett, ek- végzett tevékenysége elismerést 
kor tartóztatták le először. 1930 óta ként megkapta a Szocialista Hazáé- 
tagja volt a pártnak. Később több- Érdemrendet, 
szőr megjárta a rendőrséget, poli- Vajda elvtárs temetése ma csij 
tikai munkája miatt a felszabadulá- törtökön délelőtt 11 órakor lesz a 
sig állandó rendőri felügyelet alatt Köztemető I. osztályú ravatalozva* 
állt. A felszabadulás után a nyíregy- ból.
házi István malom vezetője lett, MSZMP
majd 1953-ban Debrecenbe került a Debrecen városi Bizottsága

A damaszkuszi csúcsértekezlet Washington akciója a két Kína jegyében
KAIRÓ (MTI)

Szerda este helyi idő szerint 19.15- 
kor megkezdődött az Arab Köztár­
saságok Szövetsége három tagorszá­
gának értekezlete.

Kairói lapjelentések szerint Szá­
dat egyiptomi, Kadhafi líbiai és 
Asszad szíriai elnök pénteken írja 
alá az Arab Köztársaságok Szövet­
ségének alkotmányát, majd ezt kö­
vetően Kairóban, Tripoliban és Da- 
maszkuszban egyidejűleg hozzák 
nyilvánosságra a történelmi ese­
ményt bejelentő közleményt. Az A1 
Akhbar értesülése szerint várható, 
hogy Szudán a szeptember 15-i el­
nökválasztó népszavazás után csat­
lakozik az államszövetséghez. Az Al 
Gumhurija úgy tudja, hogy magas 
szintű szudáni küldöttség vesz részt 
a damaszkuszi csúcstalálkozón.

Az Al Akhbar jelentése szerint a

Palesztinái felszabadítás! szervezet 
memorandumot terjeszt a három ál­
lamfő elé. -s. ebben kifejti álláspont­
ját a jordániai hatóságok és a Pa­
lesztinái ellenállás viszonyáról. Mint 
az Al Akhbar jelenti, újabb, jelle­
güket tekintve egyelőre nem ismert 
bonyodalmak nehezítik meg Egyip­
tom és Szaúd-Arábia békítő misz- 
szióját. A palesztinai ellenállás és 
a jordániai hatóságok olyan módon 
licitálják túl egymás feltételeit, 
hogy ezzel nem segítik elő a közve­
títés sikerét, bár elvben mindkét fél 
elfogadta az egyiptomi—szaúd-ará- 
biai munkaokmányt.

Mahmud Riad egyiptomi minisz­
terelnök-helyettes és külügyminisz­
ter felkérte Hasszunát, az Arab Liga 
főtitkárát: tegyen kezdeményező lé­
péseket Szíria és Jordánia között 
támadt feszültség enyhítésére.

NEW YORK (MTI)

Az Egyesült Államok kedden 
újabb gondosan kiszámított lépést 
tett a Kína iránti nyitás politiká­
jában.

George Bush ENSZ-nagy követ 
levélben kérte fel U Thant főtit­
kárt, hogy a közgyűlés szeptember 
21-én megnyíló őszi ülésszakára ve­
gyék fel napirendi pontként: „Kí­
na képviseletét az Egyesült Nemze­
tek Szervezetében”. Jóllehet az 
amerikai határozati javaslat több 
ponton szándékosan homályos, 
alapvető célja egyértelműen a két 
Kína-politika érvényesítése — leg­
alábbis a belátható jövőre. A hatá­
rozati javaslathoz fűzött emlékira­
tában Bush hangoztatja, hogy az 
ENSZ-nek „tudomásul kell vennie" 
a két Kína létezését és ezt a „vi­
tathatatlan realitást” kell tükröz­

nie e határozatnak is. Az amerikai 
formula a következő: „Az ENSZ ne 
foglaljon állást a Kínai Népköztár­
saság, illetőleg a Kínai Köztársa­
ság (Tajvan — A Szerk.) egymással 
ellenkező igényeivel kapcsolatban, 
amíg az ügy az alapokmánynak 
megfelelően békés megoldást nem 
nyer”.

A memorandum legfeltűnőbb 
hiányossága, hogy nem szól arról, ki 
foglalja el Kína helyét a Biztonsági 
Tanács állandó tagjainak sorában, 
és a közgyűlés hogyan teremtsen jo­
gi alapot a két Kína képviseletére, 
amikor csupán egyetlen kínai man­
dátum van.

A népi Kína ENSZ-tagságára vo­
natkozóan már szerepelt a közgyű­
lés napirendjén egy másik határo­
zati javaslat, amelyet egy hónappal 
ezelőtt nyújtott be 17 ország kép­
viselete. Ez a javaslat, amelyet a

szocialista országok is támogatnak 
a hagyományos módon a Kína 
Népköztársaság törvényes ENSZ--'ri­
gainak helyreállítását követeli'és 
ebből kifolyólag Tajvan kizárását 
a világszervezetből. Peking a közel­
múltban szintén világosan kifeje­
zésre juttatta, hogy számára csupán 
ez utóbbi megoldás az elfogadható 

Az amerikaiak azt szeretnék, ha a 
közgyűlés egyidejűleg vitatná mec 
mindkét határozati javaslatot' 
Amennyiben a 17 ország javaslatát 
veszik előre, az amerikai stratégia 
arra irányul, hogy Tajvan kizárását 
tekintsék úgynevezett „fontos ügy­
nek”, amelynek eldöntéséhez két­
harmados többség kell. Ha ilyen­
formán sikerül gátat vetni Tajvan 
kizárásának, akkor következne az 
amerikai javaslat megvitatása.

(UPI, REUTER — AP)

Szadista eszközök a vallatok kezében
Észak-írországban

Szudáni-kínai tárgyalások
BELFAST (MTI)
Brian Faulkner észak-ír minisz­

terelnök szerdán Londonba repült, 
ahol várhatóan az Észak-írország- 
ban bevezetett bírósági eljárás 
nélküli internálások kérdéséről tár­
gyal Heath brit miniszterelnökkel, 
Douglas-Home külügyminiszterrel, 
Carrington hadügyminiszterrel és 
Maudling belügyminiszterrel. A 
tárgyalások csütörtökön kezdődnek 
— jelentik a nyugati hírügynöksé­
gek.

Az észak-ír polgárjogi szerve­
zet londoni irodájának vezetője, 
Dermot Kellu egy 150 pontból álló 
dokumentumot tárt a sajtó képvi­
selői elé. A dokumentum szerint az 
angol katonák kegyetlenül kínoz­
zák a rendkívüli törvény alapján 
őrizetbe vett foglyokat, törött üve­
gen vallatják őket, meztelen talpu­
kat ütlegelve, hogy a föld felett né­
hány lábnyira lebegő helikopterek­
ből bekötözött szemmel kilökve 
őket próbálnak vallomásokat kicsi­
karni belőlük.

Az angol katonák „lelketlen” fel­
lépése miatt tiltakozott Londonder- 
ryben John Hume ellenzéki republi­
kánus képviselő.

Az AP hírügynökség jelentése 
szerint a szomszédos ír Köztársa­
ságban egyre növekszik a feszült­
ség a belpolitikai rendezést óhajtó 
Lynch miniszterelnök és a köztár­
saság hadserege között, amely vi­
szont „tettekre vágyik”. A katonák 
azzal fenyegetőznek, hogy átállnak 
a törvényen kívül helyezett szélső­

séges ír köztársasági hadseregbe, az 
IRA-ba.

Az észak-ír hatóságok az IRA-t 
teszik felelőssé az elmúlt héten, va­
lamint a kedden elkövetett fegyve­
res rablásokért. Az üzletek, bankok 
és postahivatalok ellen elkövetett 
támadások során ismeretlen tettesek 
eddig 14 000 fontot zsákmányoltak.

(Reuter, AP, UPI, MTI)

KHARTOUM (MTI)

Mohamed Idrisz Mahmud szudá­
ni gazdaságügyi államminiszter 
hosszabb megbeszélést folytatott a 
Kínai NK khartoumi nagykövetével, 
jelentette a szudáni távirati iroda.

A nagykövet kifejezésre juttatta 
kormányának azt a szándékát, hogy 
javítsa a két ország gazdasági 
együttműködését, s megkettőzze a 
kínai—szudáni árucsere-forgalmat, 
amely a jelenleg érvényben levő

TOKIÓ (MTI)

Szato japan miniszterelnök ked­
den megismételte azt az óhaját, 
hogy Japán és Kína viszonyának 
rendezése céljából szívesen látoga­
tást tenne Pekingben.

A miniszterelnök fogadta Takeo 
Nodat, aki a kormányzó Liberális 
Demokrata Pártnak a kínai problé-

jegyzőkönyv szerint csak néhány 
millió szudáni font értékű. A diplo­
mata végül jelezte, hogy Kína min­
den területen együtt kíván működni 
Szudánnal, mégpedig „előzetes fel­
tételek nélkül”.

A szudáni távirati iroda egy má­
sik jelentésében az olvasható, hogy 
Idrisz miniszter találkozott a brit 
kereskedelmi attaséval is. Ez utóbbi 
szintén fokozott együttműködést 
sürgetett Szudán és Nagy-Britannia 
között. (MTI)

maval foglalkozó tanácsát vezeti, es 
kifejtette előtte, hogy Japannak fe­
lül kell vizsgálnia eddigi álláspont­
ját Kína irányában.

Szato végül kifejezte azt a remé­
nyét hogy létrejön a Liberális De­
mokrata Párt Noda által vezetett 
hivatalos küldöttségének tervezett 
pekingi látogatása, amire vonalko- 
zólag Peking eddig még nem fog­
lalt hivatalosan állást. (KYODO)

Belfasti csendélet: három asszony a törmelék között az Észak-Ír fő­
város Ardoyne nevű kerületében. A háttérben a szélsőséges protestán­
sok által felgyújtott és leégett házak; katolikusok amúgy is szegényes ott­
honai. (Telefotó — AP—MTI—KS)

kR-sS.

Szato Pekingbe szeretne utazni
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George F. Kennem 
kimondja az igazat

- CSÚCSTALÁLKOZÓ-JAVASLAT - TÍZ ÉVVEL EZELŐTT -

A kínai—amerikai titkos tárgya­
lásokról vallomást tevő harmadik 
tanú Kenneth Young veterán ame­
rikai diplomata, aki a Foreign Af­
fairs 1966 októberi számában meg­
írta: a követségi találkozók Varsó­
ban egyáltalán nem afféle rutin­
megbeszélések, hiszen a hivatalos 
tanácskozásnak szünetei is vannak 
— egy szendvics vagy egy pohár 
ital kell a fáradt partnereknek —, és 
néha éppen a szünetek a legtermé­
kenyebbek. „Ezeken a tárgyaláso­
kon az a legfontosabb, hogy haté­
konyan biztosítják a kudarcok 
csökkentését, a szándékok és a ja­
vaslatok tisztázását. Az elnöknek 
megbízható „kapcsolótáblája” van, 
amelyen keresztül bármikor beszél­
het a pekingi politikai bizottsággal 
Vietnamról, a nukleáris leszerelés­
ről, a kapcsolatok megjavításáról — 
bármely pillanatban kívánságuk 
szerint használhatják ezt az érint­
kezési formát. Jóllehet a vélemény-

csere a feszültséget nem csökken­
tette, mégis napvilágra hozta a hi­
vatalos törekvéseket, megmutatta 
azokat a határokat.-amelyeket egyik 
fél sem léphet át, és megakadályoz­
ta a kudarcokat” — írta 1966-ban 
Kenneth Young.

1966 volt a dátum, s ha most hir­
telen öt esztendőt vissza kell lép­
nünk a Peking—Washington-kap- 
csolatok történetében, ez azért van, 
mert a tizenhat esztendős tárgyalás­
ban néha egy javaslatra adott fele­
let esetleg még egy évtizedig is el­
tart... 1961-et írtunk. Akkor még 
Csen Ji marsall volt Kína külügy­
minisztere, senki sem sejtette, 
hogy a Mao legrégibb fegyvertársai 
közé számító katonát elsodorják a 
„kulturális forradalom” viharai. 
Csen Ji 1961-ben fogadta a Reuter 
angol hírszolgálati iroda igazgató­
ját, Walter A. Cole-t. Interjút adott 
neki:

„Kína szívesen folytatna tárgya­
lásokat az Egyesült Államokkal 
külügyminiszteri szinten, mivel ezt a 
két ország közötti feszültség eny­
hítése felé vezető lépésnek tartja. 
Varsóban már folytatunk ilyen tár­
gyalásokat nagyköveti szinten . . . 
Ami a csúcskonferencia lehetőségét 
illeti, erről nem konzultáltam kor­
mányommal, és csak személyes né­
zetemet mondhatom el. Kína úgy 
véli, hogy az új kezdeményezésnek 
mindenképpen az Egyesült Álla­
moktól kell kiindulnia, mivel mi 
már mindent megtettünk, ami tő­
lünk tellett. Az Egyesült Államok 
azt várja, hogy Kína legyen a kez­
deményező; ez azt jelentené, hogy 
engednünk kell, mi pedig nem en­
gedünk. Az elmúlt száz évben túl 
gyakran engedtünk, ez nem fog 
megismétlődni — nem hátrálunk 
meg többé senki előtt” — mondta az 
angol újságírónak Csen Ji. Tehát 
1961-ben Kína már kész volt a leg­
magasabb szintű találkozóra.

Az alap erre az volt: Varsóban 
kiderült, hogy lehet nagyon fontos 
kérdésekben konkrét eredményeket 
is elérni. Ha a világsajtó elmúlt 
években megjelent Kína-cikkeit vé­
gigböngésszük, jónéhány, a titok­
ban tartott tárgysorozatú varsói 
megbeszéléseken született megálla­
podást jegyezhetünk egymás mellé. 
Nem sokkal a varsói nagyköveti ta­
nácskozások megkezdése után egy­
szerre csak elcsendesedett a Taj­

van és a partmenti szigetek (Kimoj 
és Macu) körül kialakult, fenyege­
tően heves válság. Egy szándékos 
indiszkréció (egy követségi tisztvi­
selő „elszólása”) a világ tudomásá­
ra hozta: a Myslinieczki-palotában 
megmondták a pekingi küldöttek­
nek, hogy az Egyesült Államok nem 
támogatná a tajvani aggastyán. 
Csang Kaj-sek esetleges partra szál­
lási terveit. . . Ma már bizonyos, 
hogy Varsóban, a tárgya­
lási szünetben „egyeztették a két 
ország álláspontját”, és megállapod­
tak a konfliktus korlátozásában. Az 
United States News World Report 
egy (1966-os) cikke azt is elárulja, 
hegy tárgyaltak „az amerikaiak 
sorsáról Kínában, valamint az Egye­
sült Államokban élő külföldi állam­
polgárságú kínaiak helyzetéről. Jel­
lemző módon az Egyesült Államok 
például hozzájárult, hogy azoknak 
a kínai nemzetiségű atom- és raké­
taszakembereknek egy része, akik 
eddig közreműködtek az amerikai 
atomfegyver- és rakétaépítésben, a 
Kínai Népköztársaságba utazhas­
son”.

De hát miért? Az amerikai impe­
rializmus vezető politikusai hirte­
len a béke híveivé váltak? Megér­
tettek valamit a világban végbe­
menő változások történelmi súlyá­
ból, a szocialista rendszernek a vi­
lágfejlődést meghatározó erejéből, 
és ehhez igyekeztek hozzáformálni
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politikájuk távol-keleti vonalat? 
Ilyesmit gondolni, egyet jelentene 
az imperializmus Lenin-megfogal- 
mazta, mindmáig érvényes jellem­
zésének teljes tagadásával 1 A mi­
értre adandó válaszhoz hallgassunk 
meg újra néhány amerikai véle­
ményt. Elsőnek George F. Kerman 
1964-es cikkét (New York Times 
Magazin — ebben a nagy tapaszta- 
latú amerikai diplofnata kimond­
ta: „A nemzetközi küzdőtéren meg­
jelent a legutóbbi 20 esztendő ieg- 
kecsegtetőbb fejleménye, Mao Cc- 
tung csoportjának í^j álláspbntja 
Ostobaság lenne ölbe tett kézzel ül­
ni és teljesen figyelmen kívül hagy­
ni a. kínai—szovjet konfliktust, és 
ki nem használni a benne rejlő le­
hetőségeket” — mondta Kennan 

S nem sokkal az Agnew-monda! 
után Varsóban érdekes döntés szü­
letett. A tárgyaló felek szépen meg­
köszönték a lengyel kormány szí­
vességét, a történelmi levegőjű pa­
lota rendelkezésre bocsátását a tár­
gyalásokhoz. de, mint mondták. ..ez­
után, ha sor kerül rá, egymás kö­
vetségi épületeiben találkoznak • 
mert „a tanácskozás bizalmas lég­
köre így még jobb lehet”. Százhat- 
mincöt találkozó után tehát mar 
„bizalmas” jelzőtt kapott a párbe­
széd.

Gárdos Miklós 

(Folytatjuk)
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4z állampolgár nincs szabadságon
Nincs, bár jó néhány hivatal, vál 

ialat. közszolgálati intézmény úgy 
tesz. mintha ott lenne. Ja persze, 
nvár van, szabadságolások ideje, az 
eiőadc. kartárs üdülni ment, az osz­
tályvezető elvtárs külföldön tölti 
szabadságát, az ügyintéző sátortábo­
rozik s megáll az élet? Van, ahol 
eZt szeretnék. Várjon az ügyfél, a 
megrendelő, a panaszos, az igénylő, 
a kérelmező, ne türelmetlenkedjen! 
értse meg. mindenkinek jár a sza­
badság. Jár. Ám szabadságra a sze­
méh megy, s nem a munkakör! Az­
az a:: állampolgár dolgait ugyanúgy 
kell intézni, mint télen vagy tavasz- 
sza! Mégis, a legtöbb helyen ma 
már az tűnik természetesnek, hogy 
a szabadságra induló kollégától sen­
ki sem veszi át az ügyeket. A lezárt 
íróasztalban, iratszekrényben pihen­
nek a papírok. Két vagy három hét 
nem a világ. Különben is: a helyet­
tes úgysem tudna érdemben intézni 
semmit, hiszen nem ismeri az aktá- 
ka: nem foglalkozott a témával, 
nem az ő területe . . . Ballagjon hát 
haza az állampolgár, s majd jöjjön 
két vagy három hét múlva. Persze 
akkor is legyen türelme, mert a sza­
badságról visszatértnek még be kell 
rázódnia, földolgoznia a távollété­
ben felgyülemlett új ügyeket, s 
mindezek után kerít csak sort arra, 
hogy — végre — félbehagyott dol­
gait elővegye.

Több ága-boga van e gondnak, 
mintsem első szemrevételezéskor 
gondolja az ember. Mert nemcsak 
arról van szó, hogy hivatalok, vál­
lalatok, közszolgálati intézmények 
némelyikében lebecsülik az ügyei 
elintézéséért futkosó állampolgárt, s 
még inkább magát az ügyét. Arról

is szó van, hogy a késedelmes intéz­
kedésekből sokféle kár származhat, 
s hogy szervezetlen a munka, nin­
csenek megfelelő helyettesek, olyan 
ügyintézők, akik több feladatkör el­
látásra is alkalmasak. Szervezeti és 
gondolkodásbeli tényezők egyaránt 
szerepet játszanak tehát abban, 
hogy tavasztól őszig lelassul sok he­
lyen az ügyintézés, késlekedve hoz­
zák meg a döntéseket, amint azt e 
jelenség egyik bírálója megfogal­
mazta, „íróasztalkalodába zárják az * 
életet”. E kaloda joggal készteti 
méltatlankodásra az állampolgárt, 
mert hiszen ügyét minden ember 
fontosnak érzi, s mielőbb szeretne a 
végére járni. Ha azt látja, hogy dol­
gát könnyedén íróasztalfiókba sül­
lyesztette a tisztviselő, hogy míg ő a 
döntés kimenetele miatt tipródik, 
addig az ügyintéző gondtalanul pi­
hen, nemcsak a szájíze keseredik 
meg, de véleménye is. Már nem az 
ügyintézőt, hanem a hivatalt, válla­
latot, közszolgálati intézményt ma­
rasztalja el.

Tévedne? Igaztalan lenne?
Aligha. A munka folyamatosságá­

nak megteremtése, a hclvettesek ki­
nevelése, a több munkakör ellátá­
sára alkalmas tisztviselők csoport­
jának tudatos gyarapítása nem egy- 
egy ember, hanem az egész intéz­
mény s elsősorban a vezetők dolga. 
Elfogadhatatlan az az álláspont, 
amelynek vallói szerint „ezellen 
nincs mit tenni". Mármint a terv­
szerűtlen szabadságolások, a munka 
megakasztása, a döntések halogatá­
sa, a helyettesek hiánya ellen. Né­
melyik helyen már-már a beutalási

A munka rangja
Legyünk őszinték: némely helyen, 

némely embernél a munkáról egé­
szen különös felfogás alakult ki. Is­
meretes, az a torz nézet is, hogy 
amíg minket fizetgetnek, addig mi 

csak dolgozgatunk”.
Pedig a sorrendben is hiba van. 

Előbbre való a munka, a köteles­
ség, a becsülettel, tisztességgel vég­
zett munka, és csak úgy, csak aztán 
lehet a fizetségről beszélni.

Hajdú-Bihar megye üzemeiben, 
iparvállalatainál, intézményeiben, 
mezőgazdasági egységeiben szélesre 
tágult a szocialista versenymozga­
lom. Nemes, szép célokat tűznek 
maguk elé az egyéni versenyzők és 
a kollektívák. Mert nem mindegy 
szamukra, hogy mi kerül ki a ke­
zük közül. Legyen az esztergályos, 
kereskedő vagy műszaki, egyaránt 
azt vallja, hogy fél szívvel nem le­
li; í dolgozni. Annak se teteje, se al­
ja Az emberek azt akarják, hogy 
eg.’, ni életükben több siker legyen, 
és hogy munkájuk alapján jobban 
éljenek. De csak úgy, ha ezzel a kö­
zösség javát szolgálják. Azt akar­
ják. hogy olcsóbb, jobb áruk ke- 
ruhenek az üzletekbe, javuljon az 
ei .'.as, jobb legyen az ipar és a ke- 
r -kedelem közötti kapcsolat.

mezőgazdaságigép-gyárban 
fie: jelszó, hanem élő valóság: hi­
bád inul és jobban akarnak dol­
gozni. Jobban, mint eddig. És a jó 
g’-ári kollektíva törekvésének szép 
eredménye: nemzetközi kooperá­
ló lapján, együttműködve a lip- 
tsv: mezőgépgyárral a Kölcsönös 
Lrzdasági Segítség Tanácsa tagor­
szágai számára gyártanak növény- 
védőgép-családot. Ehhez szív, érte­
lem. közös akarat kellett.

Beszélünk a szocialista verseny- 
buzgalom hármas célkitűzéséről: 
szó- ialista emberhez méltó módon 
élni. dolgozni, tanulni. Van, ahol 
npi. mindenben sikerül eleget ten­
ni a szép jelszónak. De hát azt tart­
juk százszázalékos ember sincs. És 
Pe.’-ze, hogy vannak emberi hibá­
ink. Viszont azokkal együtt akarunk 
többre, jobbra jutni.

A megyei vállalatok első félévi 
eredményei tanúsítják, hogy a mun­
kában nincs különösebb hiba. Na­
gyobb a termelési érték, szervezet­
tebb az üzemek élete, növekszik a 
termelékenység. És az is természe­
tes, hogy a jobb eredmények után 
j°bb a kereset is. Tessék megnézni 
a MÁV Debreceni Járműjavító

Üzem udvarának előterét. Én még 
jól emlékszem arra, hogy a kerék­
pártároló mennyire tömve volt, és a 
vagongyáriak mennyire megnéztek 
egy-egy jó motorkerékpárt. Hát ez 
már nem újság. És nem újság a 
gépkocsi sem. Az sem, amit az osz­
tályvezető és az sem, amit a mun­
kás vett. Az a baj. hogy néha egy­
szerűen csak tudomásul vesszük 
változó életünk tényeit. Azokat a 
tényeket, amelyek mindenképpen 
igazolják: a becsületes munka meg­
hozza az eredményét.

Van kivétel?
Persze hogy van. Nem lehet el­

hallgatni, hogy van, aki a másik ro­
vására akar megélni. Van, aki el­
húzódik a munka elől. Van, aki ke­
resetének tekintélyes részét totóra, 
lottóra pazarolja. Nem önmagában, 
nem a két karjában bízik, hanem a 
szerencséjében. Más még abban 
sem Mondják, vannak állások, 
amelyeket „csak úgy" tartanak 
fenn. Van olyan beosztás, ahol a 
munka vajmi kevés, és pénz mégis 
van. Van, ahol csak a státus ked­
véért van ott az íróasztal.

Ezek a kivételek. Egyszerre, egy 
csapásra nem szüntethetők meg. Vi­
szont a gazdasági ösztönzők egyre 
inkább arra késztetik a vállalato­
kat, hogy ésszerű szervezéssel meg­
szüntessék a Iátszatmunkahelyeket. 
Az egész vállalati kollektíva kárát 
vallja az ún. bújtatott létszámnak. 
A nyereség csökken az ilyen helyek­
re kifizetett forintokkal. És elsősor­
ban erkölcsi, hangulati tekintetben 
hallatlanul nagy kárt okoz.

Az emberek többsége azt vallja, 
hogy jobb életet csak a jobban vég­
zett munkáról remél.

Jogunk van a munkához.
Kötelességünk a jobban végzett 

munka.
Amikor Alkotmányunkat köszönt­

jük, akkor nagyon igaz az, hogy a 
becsületes ember nem ad ki seléj- 
tet a kezéből. És ez nemcsak a csa­
págyra, a ruhára, az épületre, a gé­
pekre vonatkozik, hanem a terv­
rajzra, a műszaki dokumentációra, 
a hivatalos előterjesztésre is. Az ad 
igazi elégedettséget, ha az ember 
visszatekint az elvégzett feladatra, 
és ezt mondja magában: ez tényleg 
nem volt rossz. Jöhet a következő.

Ez a jó érzés, ez a tiszta szívből 
jövő elégedettség adja a munka 
rangját. Csakis ez.

Sütő Gyula

lehetőségek szabják meg, lesz-e 
munka a nyáron vagy sem; az‘ilyen 
meg amolyan utazási lehetőségek 
diktálják, hogy az ügyfél dolgát mi­
korra intézik el. Legszívesebben ki­
akasztanák a táblát a kapura: „Sza­
badságok miatt az ügyintézés szü­
netel.”

Tagadnánk, hogy a szabadság ter­
mészetes joga minden dolgozónak? 
Nem gondol ilyesmire senki. Még az 
ügye halogatása miatt dohogó ál­
lampolgár sem. Pedig ő mérges, in­
gerült. Nem a pihenéshez való jogát 
vonja kétségbe. Hanem azt a jogot 
— ami persze senkit és sehol sem 
illet meg —, hogy őt, az ügyfelet s 
vele ügyét is „szabadságolják”.

Évek hosszú sora óta visszatérő 
gond ez, s éppen ezért tűnik úgy in­
tézményeknél, vállalatoknál, hogy 
már elfogadottá vált. Olyannyira, 
hogy akadnak helyek, ahol a tízfő­
nyi gárdából egy szem „ügyeletes” 
marad, ő „tartja a frontot”, azaz 
nem csinál semmit, hanem nyugtat­
ja a méltatlankodó ügyfeleket.

Az állampolgár nincs szabadsá­
gon. Egyszerű kijelentő mondat. Ám 
azért, hogy az állampolgár ezt a 
gyakorlatban is tapasztalhassa, ren­
det kell teremteni néhány hivatal­
ban, néhány vállalatnál, néhány 
közszolgálati intézménynél. Azaz 
összességében már nem is néhány, 
hanem sok helyen. Rendet: szerve­
zettséget, zavartalan ügymenetet, 
tervszerű szabadságolásokat, kellő 
helyetteseket. Nemcsak az állampol­
gár érdekében. Hanem a hivatal, 
vállalat, intézmény rangja, tekinté­
lye — társadalmi hitele miatt is.

M. O.

ÚTKÖZBEN

Sí kés'óbb

'm

A zetor az úton: szinte lehetetlen 
megelőzni

Alig hagyjuk el Pocsajt, kényte­
lenek vagyunk egy Zetor mögé hú­
zódni. Tülkölünk, de vagy nem 
hallja, vagy nem akarja hallani a 
pilóta. Tenyérnyi hely sincs, ahol 
elférnénk a pótkocsis, szénát szállí­
tó vontató mellett. No persze, szid­
juk a vezetőt istenesen, míg végül 
csak elférünk mellette.

Korábban ki volt téve egy tábla: 
Gödrös padka (nem tudom, hány ki­
lométer hosszan). Tény: a magyar 
utak nem nevelnek udvariasságra. 
Sohase fogom megtudni, hogy a két- 
szólamú kürtünk vagy a zetoros jó­
indulata segített rajtunk, de néhány 
dudálás után lehúzódott szegény az 
útpadkára.

Sohasem fogom megtudni, mit 
gondolt közben. Mi csak a megbil­
lenő pótkocsit és az útra bőven hul­
ló takarmányt láttuk. Mennyit ér, 
ami elhullik így? Tény, hogy akkor 
már a kitérni nem akaró zetorosra 
sem haragudtunk, hiszen a széna 
hullását ő is tudta. És nem a zetor 
vezetőjével van vitám, hanem azok­
kal, akik rakodtak. Akik így ra­
kodtak. Az egy-két villányi széna 
elvesztése nem nagy kár, de később 
ugyanaz a zetor tengerit, répát, s ki 
tudná felsorolni, hányféle terményt 
fuvaroz még. S ha mindenből elvész 
egy kevés, akkor már sok vész el 
nagyon.

— ha —

Elég lenne egy etetésre, ami itt 
lehullt

CSÜTÖRTÖKI LEVÉL

Azt irta, kíváncsi rá, válaszolok-e — ez olyan kérdés, ami akkor is 
válaszadásra késztetne, ha különben nem tartanám kötelsségemnek, 
hogy minden hozzám érkezett levélre válaszoljak. Igaz levelében 
olyan sok kérdést vet fel, hogy kénytelen vagyok szokásomtól eltérően 
egy levélen belül több problémával is foglalkozni, de bízzunk benne, 
hogy az olvasók ez egyszer megbocsátják ezt nekünk.

Mindjárt itt van az első és legfontosabb kérdés, amit a szabadságról 
és a szabad szombatokról írt. Bármennyire sajnálom is, meg kell 
mondanom önnek, hogy éppen erre nem tudok válaszolni. Csak úgy 
a levegőbe nem akarok mondani semmit, nehogy még jobban össze- 
kavarodjanak a dolgok, ahhoz pedig, hogy érdemi választ adhassak, 
ismerni kellene a munkahelyét. És főként az Önök kollektív szerző­
dését. Hiszen a Munkatörvénykönyv ismerete önmagában manapság 
már nem mindenre ad választ, részleteiben a kollektív szerződés, 
ahogy mondani szoktuk: az üzem alkotmánya rögzíti, hogy kinek mi 
jár s mi nem.

Merem remélni, hogy a kollektív szerződést önöknél is széles 
körben megvitatták, s nem tartoznak azon vállalatok közé — meri 
sajnos ilyenek is akadnak —, ahol közönséges formaságnak tekintet­
ték a kollektív szerződés vitáját, valami olyasminek, amiről éppen 
elég, ha jegyzőkönyv készült, s jelenteni lehet „felfelé”, hogy megtar­
tották. Persze meg kell mondanom, ahol így volt, abban sem min­
den esetben a vállalat vezetése és a szakszervezeti bizottság a hibás. 
Van baj még a mi szemléletünkkel is. Nehezen akarjuk megszokni, 
hogy a kollektív szerződés igazán nagyon komoly dolog. Hogy mind­
annyiunknak meg kell ismerni, tűnődni, gondolkodni kell minden 
egyes ponton, s ha valamit nem értünk, azt tisztáznunk kell, még 
mielőtt aláírva, lepecsételve valóban üzemi törvénnyé válik.

S már itt vagyunk a második problémánál. Ezt ■tulajdonképpen 
nem is önnek írnám, hanem azoknak, akiktől — mint levelében ír 
ja — felvilágosítást kért, de nem kapott. Úgy látszik, ők még nem ta­
nulták meg, hogy egy dolgozónak joga van tisztázni minden olyan 
kérdést, ami vele, munkájával kapcsolatos. Egy szakszervezeti vezető­
nek pedig kimondottan kötelessége választ adni. Nem akadékoskodás, 
nem kellemetlenkedés, ha egy dolgozó azt akarja, hogy komolyan ve­
gyék a problémáját, s ha szeretné ismerni azokat a rendeleteket, ame­
lyek jogait és kötelességeit meghatározzák. És még azt sem lehet 
hibaként felróni, hogy olyasmivel is törődik a dolgozó, amihez köz­
vetlenül nincs köze, de végső soron, mivel az ö vállalatáról van szó. 
szeretne tisztán látni a dologban. No persze, ehhez hozzátenném, jo­
gos a kívánság, ha azt megfelelő formában, időben és helyen teszik 
szóvá.

Mert egy kicsit félek tőle, hogy felháborodásában nem egészen 
úgy beszélt a fizikai munkások és az irodai dolgozók elbírálása közöt­
ti különbségről, ahogy az helyénvaló lenne. Mindannyiunkban van egy 
kis hajlandóság arra, hogy csak a saját munkánkat tekintsük fon­
tosnak, nehéznek; ha másokról van szó, könnyen rámondjuk: csak 
tölti az időt a munkahelyén, tulajdonképpen nem is csinál semmi 
hasznosat. (Vagy ahogy ön írta: csak azért jár dolgozni, mert az kel­
lemesebb, mint otthon a házimunkát végezni.)

Kétségtelen, hogy egy fizikai munkás teljesítményét egészen más­
ként lehel mérni, mint egy irodai dolgozóét. Az üzemben megvan a 
norma, méterben, kilóban, darabban mérhető, hogy ki mennyit dol­
gozott. De hogyan lehet ezt lemérni egy előadó, egy adminisztrátor 
esetében? Nem állítom, hogy egyáltalán nem lehet, de lényegesen bo­
nyolultabb. Elsősorban a közvetlen felettesek kötelessége, hogy ellen­
őrizzék, ki hogyan teljesíti feladatát, s hogy melyik munkát hány 
emberre kell bízni. Az a szakember, aki maga is foglalkozik hasonló 
munkával, elég biztosan le tudja mérni, vajon annyi időt fordított-e 
valaki az elvégzendő feladatra, amennyi szükséges vagy csak pepe­
cselt, fölöslegesen töltötte az időt, s nemhogy a nyolc órán belül kész 
lenne vele, hanem még túlórára is igényt tart. Mert nem vitatom, 
hogy van ilyen is. És azt is merem mondani, hogy egy-egy vállalat­
nál valóban több az adminisztratív dolgozó, mint amennyi feltét­
lenül szükséges lenne. Jobb munkaszervezéssel, jobb szakemberekkel 
kisebb létszám is elvégezhetné a munkát. Am ezt is csak konkrétan, 
egy adott üzemben nézve lehet eldönteni, általánosságban felelőtlen­
ség lenne ítéletet mondani. Megértem, hogy ön úgy véli, egy-két 
irodista nő csak az időt tölteni jár a munkahelyére — a látszat való­
ban ezt az érzést kelti időnként —, de azért gondoljon arra is, mennyi 
bosszúságot, milyen fennakadást eredményez néha a munkában, ha 
egyik másik „fölösleges” irodai dolgozó éppen szabadságon van vagy 
beteg. Akkor szokott kiderülni, hogy mégis nélkülözhetetlen.

Tulajdonképpen már csak két téma maradt hátra, s mindket­
tő olyan, amiben egy kicsit vitatkozni akarok önnel. Azt írja, s 
rosszallólag írja. hogy vannak nők, akik szívesebben dolgoznak, 
minthogy otthon maradva csak házimunkával töltsék napjaikat. Még 
akkor is, ha családjuk anyagi helyzete nem kényszeríti őket a ke­
reső munkára. Szerintem ez nagyon természetes dolog. A mai fiatal 
asszonyok már abban a szellemben nőttek fel, hogy önállóan dolgo­
zó emberek lesznek, erre készültek, nem is nagyon tudnák másként 
elképzelni az életüket. Ennek tulajdonképpen örülnünk kell, hiszen 
a termelő, alkotó munkában való részvétel, az önálló kereset leg­
alapvetőbb feltétele annak, hogy egy nő a férfival egyenjogúnak érez­
hesse magát. Nem is szólva arról, hogy a társadalomnak, a népgazda­
ságnak szüksége van az asszonyok munkájára is. Nagy problémát 
okozna, ha egyszer azt mondanák, beérik a fakanállal, nem akarnak 
gyárba, tsz-be, hivatalba járni.

S ugyancsak munkaerőkérdésről van szó abban a témában is, 
amit a nyugdíjkorhatárról írt. Egészen biztos, hogy sok asszony van, 
munkában, családellátásban megfáradt, s talán beteges munkásasz- 
szony, aki nagyon örülne annak, ha ötvenéves korában nyugdíjba me­
hetne. Ne gondolja, hogy ezzel a problémával nem foglalkoztak még 
nagyon is illetékes, magas szintű fórumokon is. Ott is megértették az 
önhöz hasonlók gondját, csakhogy ... Már írtam, hogy munkaerőre 
szükség van, s ha le is tudunk mondani egy szűkebb rétegről, akkor 
is úgy vetődik fel a kérdés: melyik réteg legyen az. Az ötvenéveseket 
engedjük nyugdíjba vagy a huszonéveseknek biztosítsuk a gyermek- 
gondozási segély előnyeit? Sok-sok felmérés, vizsgálat, vita alapján 
is csak arra a megállapításra lehetett jutni, fontosabb, hogy a kis­
gyermekes anyák maradhassanak otthon három évig. Azt írja, van 
fia, igy biztosan emlékszik még rá, mennyi baj volt vele az első 
években, s hogy egy kisgyerek mellett mennyi gonddal, bajjal kell 
megküzdeni az anyának akkor, ha közben dolgozik is. És akkor még 
nem is szóltam a dolog érzelmi, pedagógiai oldaláról, arról a társa­
dalom számára is nagyon nagy jelentőségű tényről, hogy a gyermekek 
százezrei így nyugodt családi légkörben, szülői gondoskodással kö­
rülvéve nevelkedhetnek életük első éveiben. Én magam még igen tá­
vol vagyok a nyugdíjtól, de túl már azon a koron, amikor manapság 
az asszonyok gyermekgondozási segélyt igénybe szoktak venni — 
ennyiben válaszolok erre a kérdésre is —, úgy érzem hát, tárgyilagos 
vagyok ebben a dologban. Országos, népgazdasági szinten is, a mun­
kaerő-gazdálkodásban is csak addig nyújtózkodhatunk, ameddig a ta­
karó ér, úgy látszik helyesebbnek ebben a kérdésben, hogy a fiatal 
asszonyok, a jövő generáció javára döntöttünk. Remélem, nem hara­
gudott meg rám, amiért én is ezzel értek egyet.
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MŰSOR

1971. AUGUSZTUS 23-TÓL 1971. AUGUSZTUS 29-IG

ÁLLANDÓ MŰSORSZÁMOK:

KOSSUTH RADIO: 4.30 Hírek. 4.33 Hajnaltól reggelig. 3.00 Hírek.
5.30 Reggeli Krónika I. 5.44 Falurádió. 6.00 Hírek. 6.30 Hírek. 7.00 Reg­
geli Krónika II. 7.15 Körzeti időjárás-jelentés. 7.30 Uj könyvek. 8.00 
Hírek. 10.00 Hírek. 12.00 Déli Krónika. 15.00 Hírek, időjárás-jelentés. 
16.00 A világgazdaság hírei. 17.00 Hírek. 19.00 Esti Krónika I. Kb. 21.00 
Hírek. 22.00 Hírek. 24.00 Hírek.

PETŐFI RADIO: 6.30—8.05 azonos a Kossuth Rádió műsorával. 13.00 
Hírek, 13.45 Időjárás- és vízállásjelentés. 14.00 Kettőtől halig (közben
14.30 Hírek. 15.30 Hírek. 16.30 Hírek. 17.30 Hírek). 18.00 Hírek. Kb. 19.50 
Jó éjszakát, gyerekek! 20.00 Esti Krónika II. 23.00 Hírek. 24.00 Hírek.

TELEVÍZIÓ • TELEVÍZIÓ # TELEVÍZIÓ • TELEVÍZIÓ

AUGUSZTUS 24., KEDD

17.08 Hírek. 17.15 Marihuana. Magyarul beszélő nyugatnémet rövid - 
Játékfilm. 17.40 Rólad van szó! „Miért éppen ő?” 18.05 Nyitott boríték.
18.40 Tárlatról tárlatra. 19.10 Esti mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Táncdal­
fesztivál — 1971. Döntő I. rész. Kb. 21.00 Isten veled, Velence! Doku­
mentumfilm. Kb. 21.45 Táncdalfesztivál — 1971. Döntő II. rész: Díjki­
osztás. Kb. 22.15 Tv-híradó, 2. kiadás.

AUGUSZTUS 25., SZERDA

9.30 Salto mortale. 8. rész: Isztambul, (ism.) 10.30 Útépítők. Riport­
film. (ism.) 10.55 Rózsa Sándor. Tv-film. I. rész. (ism.) 11.40 Nyitott bo­
ríték. (ism.) 17.23 Hírek. 17.30 Teli zsák. 18.10 Műsorkalauz. 18.30 Olom- 
betűs vallomások. Dokumentumfllm-sorozat. „Nyugtalanul”. 19.15 Esti 
mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Éljenek a Lajosok! Lajos-napi köszöntő.
20.40 Földédesanyám. Jancsó Adrienne műsora. 21.15 Magyarország— 
Szovjetunió. Férfi röplabdamérkőzés. 22.15 Tv-híradó, 2 kiadás.

AUGUSZTUS 26., CSÜTÖRTÖK

16.38 „Életet az éveknek.” Nyugdíjasok műsora. 17.25 Hírek. 17.30 Ma­
gyarország-Bulgária. Férfi kosárlabda-mérkőzés. 19.00 Mitica és a bol­
dogság. Román rajzfilm. 19.15 Esti mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Salto 
mortale. 9. rész: Prága. 21.00 A tv galériája. 21.40 Hollywood Palace. 
Gentry és Clark. 22.10 Tv-híradó, 2. kiadás.

AUGUSZTUS 27., PÉNTEK

17.23 Hírek. 17.30 Magyarország—Olaszország. Férfi kosárlabda-mér­
kőzés. 19.00 Hogyan voltam detektív? Lengyel rajzfilm. 19.15 Esti me­
se. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Nyitott könyv. Pausztovszkij: Fehér szivár­
vány. 21.10 Benny Hill műsora. 21.50 Látogatás Bortnyik Sándor festő­
művésznél. 22.25 Tv-híradó, 2. kiadás.

AUGUSZTUS 28., SZOMBAT

9.30 Salto mortale. 9. rész: Prága, (ism.) 10.30 Ezt láttam Lengyelor­
szágban. Lengyel kisfilm. (ism.) 10.55 Dalok az Arany Orfeóról. 11.30 
Életet az éveknek. Nyugdíjasok műsora, (ism.) 14.45 Rózsa Sándor. 
Tv-film. I. rész. (ism.) 15.30 Telesport: Kajak-kenu VB, női úszó EK 1. 
nap, férfi úszó EK 1. nap. 18.40 Hírek. 18.55 Nansen nyomábatfc Expedí- 
ciós film. 19.15 Cicavízió. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Köztünk maradjon! 20.05 
A fővárosi szabadtéri színpadok műsorából. Kb. 22.05 Tv-híradó, 2. 
kiadás. 22.15 Éjszakai előadás: Vágy a szilfák alatt. Amerikai film. 
(IC éven felülieknek)

AUGUSZTUS 29., VASÁRNAP

9.43 Tomi és kutyája. 9. rész: Karrier. 10.00 Labdarúgó Pajtás Kupa. 
11.20 Türkménia. Szovjet kisfilm. 11.30 Helyszíni közvetítés a vadászati 
világkiállításról. 15.13 Egészségünkért. 15.25 Műsorainkat ajánljuk. 15.50 
Telesport: Kajak-kenu VB, női úszó EK 2. nap, férfi úszó EK 2. nap. 
18.10 Sébastien és a Mary Morgane. 8. rész: A Narval megérkezése.
18.40 Esti mese. 19.00 A Hét. 20.00 Hírek. 20.05 Sporthírek. 20.15 Rózsa 
Sándor. Tv-fllm 2. rész. 21.10 Interfórum *71. 21.35 Kedves verseim. 
Dómján Edit műsora. 21.50 Hírek, sporthírek.

HÉTFŐ

KOSSUTH RADIO (Augusztus 23.)

8.15 NOták
9.02 A 22-es csapdája. XXL rész 
9.22 Rádióbörze 
9.30 Vivaldi: A négy évszak 

10.05 Szimfonikus zene 
11.00 Abilióval a Cupari vadonéban 
11.25 Schumann műveiből
12.30 Tánczenei koktél
13.15 Böbe Gáspár Ernő népi zenekara 

játszik
13.45 Válaszolunk hallgatóinknak 
14.00 Édes anyanyelvűnk
14.05 A román kultúra hete
14.24 Üj (elvételeinkből
14.36 Prokofjev: Péter és a farkas
15.15 Szirmai Márta énekel
15.23 Szvjatoszlav Richter zongorázik
15.37 Kauls. az ördög. Rádiójáték
17.20 Lakatos Sándor népi zenekara ját­

szik
17.45 A Mars talányai és az űrkutatás 
18.00 Húszas stúdió
19.30 Garai Gábor versei (ism.)
19.35 Nyáresti szórakozás

Közben:
Kb. 20.25 Léda-zsoltár (ism.)
22.20 Brahms: A-dúr szerenád 
22.55 Merre tart a filmművészet?
23.10 Verbunkosok, népdalok
0.10 Operafelvételek a század első felé­

ből

PETŐFI RADIO

8.05 Zenekari muzsika 
9.00 Ezeregy délelőtt 

10.00 Zenés műsor üdülőknek 
12.00 Francia gyermekdalok és népköl­

tészet (ism.)
12.10 Rettegett Iván (részletek)
12.45 Nyugalomba vonul . . . (ism.)
13.03 Bartók zongoramüveiből
18.10 A szívbetegek Mekkája
18.30 Közkívánatra
20.25 Üj könyvek (ism.)
20.28 A román kultúra hete
21.25 Holnap közvetítjük. Stefan Ruha 

hangversenye a stúdióban
21.40 Kocsár Miklós: Nagyrédei lakodal­

mas
21.50 Vivaldi: A négy évszak (ism.)
22.20 Pompadour (részletek)
23.15 A Magyar Rádió és Televízió szim­

fonikus zenekara játszik

KOSSUTH RADIO (Augusztus 26.)
8.20 Szomszédolás
8.45 Vidám apróságok — szvit
9.00 Emlékezzünk régiekről (ism.)
9.25 Nóták

10.05 Életem, emlékeim 
11.00 Händel műveiből 
12.30 Melódiákoktól
13.40 Georghe Braescu elbeszélése rádió­

ra
14.00 Angol munkásdalok
14.08 Schubert: Moments Musicaux
14.34 Az élő népdal
14.44 Szimba, a király. II. rész
15.10 Zengjen dalunk
15.40 Könnyűzene
16.05 Lajtha László: II. vonostrió
16.29 Mezei Kálmán zenekara játszik
17.15 Operacsillagok, operaslágerek
17.45 Elfogadjuk-e a választ?
18.10 Stúdiónk vendége: Körmendi Vil­

mos
18.44 Dietrich Fischer-Dieskau dalfelvé­

teleiből
19.25 Kritikusok fóruma
19.35 Nagy mesterek, világhírű előadó­

művészek
20.33 Ami nincs az árcédulán 
20.43 Mario Lanza énekel
21.03 Külpolitikai dokumentumműsor
21.33 A Magyar Rádió és Televízió népi 

zenekara játszik
22.20 Meditáció
22.30 Operaáriák 
23.00 Tánczene
23.30 Schumann: Karnevál 
PETŐFI RÁDIÓ

8.05 Zenekari muzsika
8.45 Külpolitikai figyelő (ism.)
9.00 Frida Leider és Lauritz Melchior 

énekel
9.40 Repülő fiókák 

10.00 Zenés műsor üdülőknek 
12.00 Könnyűzenei híradó (ism.)
12.30 A Budapesti madrigálkórus énekel
12.45 Szolnoki stúdiónk jelentkezik 
13.03 Zenekari muzsika
18.10 C-dúr toccata, adagio és fúga
18.29 A román kultúra hete
18.49 Hangos levél
18.59 A kórusirodalom mesterei
19.11 A toborzótiszt. Komédia
21.15 A1 Hirt és együttese játszik
21.30 Iskolatörténet a levéltárakban
21.50 Vivaldi: Négy évszak
22.30 Verbunkosok, katonadalok
23.15 Webern műveiből
23.30 Zenés beszélgetés 

Sébastien és a Mary Morgane (va- Éljenek a Lajosok! (szerda) 
sárnap)

KEDD

KOSSUTH RÁDIÓ (Augusztus 24.)
8.20 Sanzonok
8.35 Abilióval a Cupari vadonéban. II. 
9.00 Harsan a kürtszó!
9.35 Brahms: d-moll szonáta

10.05 Azok a bizonyos pofonok (Ism.)
10.20 Bartók: Négy magyar népdal
10.35 Két szimfónia 
11.00 Édes anyanyelvűnk
12.30 Melódiakoktél
13.47 A keszthelyi Georgikon napok 
14.02 Csomó a király bajuszán (ism.)
14.49 Éneklő ifjúság
15.10 Szimba, a király. I. rész
15.25 Jeanette MacDonald filmdalokat 

énekel
15.35 Magyar Simplicissumus
16.05 „Híres decs! hegy alatt." V. rész
16.20 A város szociológiájáról
16.40 Suppé: Reggel, délben, este Bécs- 

ben. Nyitány
16.49 ÜJ felvételeinkből
17.20 Ifj. Magyar! Imre zenekara játszik
17.45 Hol járt, mit csinált?
18.00 Könnyűzenei híradó
18.30 A Szabó család
19.25 A sellő. Elbeszélés
19.35 Esti beszélgetés
20.05 Táncdalfesztivál '71. Döntő 
Kb. 21.03 Esti beszélgetés 
22.55 Én, te, ő és a beruházási egyen­

súly
23.15 Századunk mesterműveiből 
0.10 Schubert kórusmüveiből

PETŐFI RADIO
8.05 Együttesek Puccini operáiból 
8.45 Külpolitikai figyelő (ism.)
9.00 Boross Lajos népi zenekara játszik 
9.50 Látóhegyen. Karcolat 

10.00 Zenés műsor üdülőknek 
12.00 „Furcsa világ” (Ism.)
12.11 Fúvószene
12.25 Dvorák: VIII. szimfónia 
13.03 Törvénykönyv
13.20 Mátyás Mária és Radnai György 

énekel
18.10 Emlékezzünk régiekről (ism.)
18.35 Éneklő világ
19.00 Déki Lakatos Sándor népi zenekara 

játszik
19.17 Üj könyvek (ism.)
19.25 A román kultúra hete 
Kb. 21.05 Nóták
21.25 Kisvárosi Lady Macbeth
22.20 Zenekari muzsika
23.15 A penzancei kalózok (részletek)
23.45 Purcell müveiből

PÉNTEK

KOSSUTH RADIO (Augusztus 27.)

8.20 Kedvelt régi melódiák
9.00 A 22-es csapdája. XXIII. rész
9.22 Elő műemlékeink
9.32 Regina Resnik és Fritz Wunderlich 

énekel
10.05 Édes anyanyelvűnk
10.10 Szimfonikus zene 

Közben:
10.59 Lottó
12.30 Tánczenei koktél
13.15 Népdalcsokor
13.45 Hogyan kell verset írni? Elbeszé­

lés
14.00 Mosolygó hanggal
15.10 Szimba, a király. III. rész
15.25 Operarészletek
16.05 így élünk magányosan 
17.05 Francia vágyak — közöspiaci való­

ság
17.20 Daróczi Bárdos Tamás: Szivárvány 

havasán — népdalszvit 
17.28 Láttuk, hallottuk 
17.48 A Hód és a Három Királyok
19.30 A román kultúra hete
20.30 Mária főhadnagy (részletek)
20.59 Házimuzsika
22.15 Jelentés a birkózó vb-ről
22.25 Magnósok, figyelem! (ism.)
23.10 Mozart-müvek 
0.10 Éji zene

PETŐFI RADIO

8.05
8.50
9.00

12.00
12.15 
12.40 
13.03

13.25 
18.10 
18.30 
18.54

20.25 
20.28 
21.18 
21.45

22.00
23.15

Kamarazene
Időszerű nemzetközi kérdések
Ezeregy délelőtt
Fúvószene
Cherubini operáiból
Fiúk és szülők
A Szovjetunió állami orosz ének­
kara népdalokat énekel 
Beszélgetés egy versről 
A román kultúra hete 
Bach: E-dúr csembalóverseny 
A Növi Sad-1 Rádió vidám zenés 
műsora
ÜJ könyvek (ism.)
Rádiószínház: öröklakás 
Dalok Párizsból
Tudománytörténet vagy gondolko­
dástörténet?
Orff: Carmina burana — kantáta
Lakatos
szik

Antal népi zenekara Ját-

V

Vö
□V

VASÁRNAP

KOSSUTH RADIO (Augusztus 29.)

látó-

SZERDA

KOSSUTH RADIO (Augusztus 25.)

8.20 A 22-es csapdája. XXII. rész 
8.40 Norma. Opera 

11.01 Garanciát a garanciára 
11.11 Prokofjev—Barsaj: Tovatűnő 

mások
11.30 A Szabó család (ism.)
12.30 Tánczenei koktél
13.15 Verbunkosok, népdalok 
13.50 Válaszolunk hallgatóinknak
14.05 Kóruspódium Nagykanizsán. I. rés/
14.30 Nőkről nőknek
15.10 A kétéltű ember. Alekszandr Bel- 

jajev regénye rádióra. I. rész
16.07 „Híres decsi hegy alatt.” VI. rész 
16.22 Életszínvonal kilowattban
16.43 Ránki György: Pentaerophonia
17.20 Nikolaj Gjaurov énekel
17.45 „Tőlünk mindent decemberre ren­

delnek”
18.00 Zentai Anna és Svéd Sándor nó­

tákat énekel
18.18 A román kultúra hete
19.25 A Rádió Dalszínházának bemutató­

ja : Zátony
20.57 Mezőgazdaságunk nagy öregjei
21.27 New York szépe (részletek)
21.39 Beszélgessünk zenéről
22.20 A dzsessz világa
23.20 Sántha Ferenc népi zenekara ját­

szik
0.10 Zene rézfúvós hangszerekre

PETŐFI RADIO

8.05 Beethoven és Bartók zenei örök­
sége. 20. rész (ism.)

8.47 Tallózás a világsajtóban (ism.)
9.02 Nótacsokor 
9.55 Néhány perc tudomány 

10.00 Zenés műsor üdülőknek 
12.00 Népdalokkal egész éven át (ism.)
12.10 Ravel: F-dúr vonósnégyes
12.40 Házunk tája 
13.03 Zenekari muzsika
18.10 Kis magyar néprajz
18.15 Hangverseny a stúdióban 
19.00 Csárdások
19.15 Kortársaink. Takács Imre (ism.)
20.25 Üj könyvek (ism.)
20.28 Könnyűzene, hangszerszólók
20.44 Hang verseny múzeum (ism.)

Közben:
21.25 Visszhang
23.15 Operarészletek

SZOMBAT

KOSSUTH RADIÖ (Augusztus 28.)

8.20 Lányok, asszonyok
8.40 A királykisasszony cicája (ism.)
9.23 Nóták

10.05 Magyarország romlásáról, avagy n 
történt Mohács után? (ism.)

11.17 Mendelssohn: III. (Skót) szimfónia
12.20 Zenei anyanyelvűnk
12.30 Melódiákoktól
13.38 Dezséry László jegyzete
13.48 Kóruspódium Nagykanizsán. II. rész
14.10 Hét végi külpolitikai figyelő
14.25 Üj zenei újság 
15.05 Csak fiataloknak!
15.55 Kis magyar néprajz
16.00 168 óra. Felelős szerkesztő Ipper Pál
17.30 A gabalyi kis káplár és más törté­

netek (ism.)
18.00 Gulyás László: Békési estek
18.15 Vivaldi: Négy évszak
19.25 Nóta- és népdalest
20.07 A negyedik csigolya (ism.)
21.10 Két finálé Lehár Ferenc A mosoly 

országa című operettjéből
21.29 Lemezek közt válogatva
22.15 Jelentés a birkózó vb-ről
22.25 Táncoljunk!
0.10 Melódiakoktél

PETŐFI RADIO

8.05 Szimfonikus zene 
Közben:

8.45 Francia vágyak — közöspiaci való­
ság

9.45 Válaszolunk hallgatóinknak 
10.00 Zenés műsor üdülőknek 
11.33 Térzene a Halászbástyáról 
12.03 Könyvszemle
12.13 A hét műsorából 
12.53 Gesualdo: Édes csókok 
13.03 Kitágult törzsasztal
13.30 Tartini: g-moll szonáta 
14.00 Napraforgó
15.00 Orvosok a mikrofon előtt' (ism)
15.05 Mozart: A-dúr szimfónia
15.30 Falvakban, mezőkön
16.05 Közvetítés a női úszó Europa-kupa 

viadalról
18.10 Tart-e még a fizika forradalma?
18.20 A kétéltű ember. II. rész 
19.12 Kodály: Nyári este 
19.35 Gondolatok filmekről
20.25 Üj könyvek (ism.)
20.28 A román kultúra hete

Közben:
22.18 Goethe verseiből (ism.)

8.10
8.15
9.00

10.03

10.15
10.30 
12.10 
13.00
13.10

13.40
15.08
15.45
16.00

17.05
17.30 
17.50
18.30
19.10 
20.04

21.14

22.10

Édes anyanyelvűnk 
Színes népi muzsika 
Keress, kutass!
A Magyar Rádió és Televízió gyer­
mekkórusa énekel 
Gondolatok a könyvtárban 
Vasárnapi koktél 
Jó ebédhez szól a nóta 
Jegyzet 
Aranyhangok 
Közben:
Pillantás a nagyvilágba
Slágerturmix
Pál, József versei
Kedves lemezeim. A mikrofon 
előtt Sőtér István 
Musicalslágerek 
Bródy Sándor: A modell 
Csajkovszkij müveiből 
Liszt: h-moll szonáta 
Faluról falunak muzsikával 
A Éádiószínház Gorkij-ciklusa. 
Vassza Zseleznova 
A Magyar Rádió és Televízió ének­
karának és szimfonikus zenekará­
nak hangversenye (ism.)
Közben í
A vasárnap sportja

23.46 Ravel: Bevezetés és allegro 
0.10 Virágenekek

PETŐFI RADIO

8.00
8,30
9.00
9.10
9.32

11.11

11.44 
12.07 
12.31 
12.57 
14.00 
15.00 
15.35 
16.05

18.05
20.10

20.20
21.00
21.10

21.45 
22.00 
23.10

Miska bácsi lemezesládaja 
Mit hallunk?
Zenei anyanyelvűnk (ism.)
Zinka Milanov énekel 
Elhangzott műsorainkból 
A Magyar Állami Hangversenyze­
nekar hangversenye 
Közben:
Külföldi kulturális híradó 
A megfelelő ember 
Szép ősz (részletek)
A csodafű. Mesejáték 
Táskarádió
Mit üzen a Rádió? (ism.) 
Beethoven: Eroica-variáclók 
Közvetítés a női úszó Európa-kupa 
viadalról 
Ez is, az is
Mikrofon előtt az irodalmi szer­
kesztő
Művészlemezek 
A Bábszínház megnyitása előtt 
Sándor Judit és Palcsó Sándor éne­
kel
Találja ki, hol járunk! 
Operettmuzsika 
Tánczene öt országból

NYÁRI TON TELEVÍZIÓVASÁR
ISMÉT CSAK 10% ELŐLEGGELI

A /mtl 
pal ezel<] 
töségber 
Sokfelé 
deklődih 
jához is I 
Ennek el 
tunk, te{ 
kém leg\ 
getésünb 
tünk érd 
jártál a I
Meglelte} 
amiket 
teásból ti 
tsmerőss| 
esetben 
sem, ho§ 
érdeklőc 
sek mög| 
elnézter 
ról, hogt 
dett vál\ 
történt, 
meglepe \ 

Nem 
hogy elri 
Említettf 
gyelő eni 
egy had 
nyos md 
tál viszel 
hírnévre \ 
re is sze| 
munkait 
fogva mi 
hiszen sj 
szét ért 
munkáját 
ződéssel \ 
kevesebt 
emberne I 
be/ejezé.1 
idejét, gj 
téblábola 
tudom é\ 
hon van| 

ö nem 
zik a csal 
két gyért 
ditott idil 
felbomlal 
mert ragl 
gítö tevéi 
rint nine 
ját elhat 
szenvedni 
gük még! 
/elvetet: j 
vagy a 
váZasztail

Már 
meg Sz< 
egy idői 
tot. Sze 
tatta a 
zatkészí 
emelete 
gítású t 
erre a 
cán.

Bár I 
időben 
tak, s e 
orientál 
ottani, i 
csabai < 
java al 
Pesten 
képvise 
vei.

A tárl 
felfogás! 
változat! 
rakterre 
lista had 
bár ez 
szép szál
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J E G Y Z E T

patalembewM Őrjárat a város peremén
A KÜLSŐSÉG MŰVELŐDÉSI OTTHONAIRÓLA fiatalembert, aki néhány nap­

pal ezelőtt megkeresett a szerkesz­
tőségben, legalább tíz éve ismerem. 
Sokfelé megfordul, minden iránt ér­
deklődik, ami éppen úgy a szakmá­
jához is tartozik, mint az enyémhez. 
Ennek ellenére elég régen találkoz­
tunk, természetes volt tehát — ne­
kem legalábbis az —, hogy beszél­
getésünk elején egymás felől kezd­
tünk érdeklődni. Mi újság? Merre 
jártál a nyáron? Hogy vagy? Stb. 
Meglehetősen szokványos kérdések, 
amiket gyakran valóban csak szo­
kásból tesz fel az ember, ha egy-egy 
ismerőssel futólag találkozik. Jelen 
esetben azonban az volt az érzé­
sem. hogy mindkét részről őszinte 
érdeklődés húzódott meg a kérdé­
sek mögött, bár ahogy ismerősömet 
elnéztem, meg voltam győződve ar­
ról, hogy kérdéseimre csak elége­
dett válaszokat fog adni. Nem így 
történt, s efelett nem titkoltam 
meglepetésemet.

Nem kellett túlságosan faggatni, 
hogy elmondja, mi nyomja a lelkét. 
Említettem már, hogy sokfelé fi­
gyelő ember, de érdeklődésének van 
egy határozott területe, egy bizo­
nyos művészi tevékenység, ami ál­
tal viszonylagos, szakmán belüli 
hírnévre és társadalmi megbecsülés­
re is szert tett. Ezt a tevékenységet 
munkaidő után folytatja, s ennél 
fogva meglehetősen elfoglalt ember, 
hiszen szabad idejének jelentős ré­
szét emészti fel önként vállalt 
munkája, amit odaadással, meggyő­
ződéssel végez. Családjára tehát 
kevesebb ideje jut, mint az olyan 
embernek, aki napi munkájának 
befejezése után otthon tölti el az 
idejét, gyakran csak semmittevéssel, 
téblábolással, szunyókálással és mit 
tudom én, hogy még mivel. De ott­
hon van, és családja elégedett.

ö nem ezt teszi, és ebből szárma­
zik a családi konfliktus. Felesége és 
kél gyermeke kevesli a rájuk for­
dított időt, sőt házassága csaknem a 
felbomlás szélére sodródott azért, 
mert ragaszkodik az igényeit kielé­
gítő tevékenységhez. Vallomása sze­
rint nincs szó árról, hogy család­
jai elhanyagolná, anyagiakban sem 
szenvednek hiányt, türelmetlensé­
gük mégis odáig fokozódott, hogy 
felvetették a kérdést: vagy őket, 
vagy a művészi tevékenységet, kell 
választania.

i - , . , .........v. tzfouc merülne,
jo csaladapanak éreznék, ö pedig 
ezt nem akarja, de családjához is 
ragaszkodik, szereti, és nem akarja 
elhagyni őket.

Mit lehet erre mondani? Tanácsot 
semmiképpen sem, de szó nélkül 
hagyni is lehetetlen.

Hiszen ha meggondolom, az ügyet 
két oldalról lehet megközelíteni. Az 
egyen, valamint a társadalom olda­
láról. Ha az előbbit vesszük először 
szemügyre, nagyon egyszerű tétel­
hez, nagyon egyértelmű következte­
téshez juthatunk. Mindössze arról 
van szó, hogy egy férj és családapa 
igényesebb annál, hogysem egyeni 
ambíciók, magasabb rendű vágyak 
nélkül éljen. Ügy érzi, hogy válasz­
tott tevékenysége teszi értelmessé, 
tartalmassá az életét, tehetségét él­
heti ki általa. És nem érti, hogy le­
het ezt meg nem érteni.

A társadalom számára pedig nem 
közömbös, hogy az egyén szellemi­
leg is kielégített-e. És különben sem 
vagyunk túlságosan elkényeztetve a 
szellemiekre is igényes, s nemcsak 
az anyagi javak megszerzésében je­
leskedő ambíciók tekintetében. 
Nem kétséges, hogy a társadalom 
számára a szellemiekben is igényes 
egyének az értékesebbek. Arról nem 
is beszélve, hogy aki ilyen igények­
kel rendelkezik, a társadalomnak 
is többet tud adni, mint ahogy szó­
ban forgó ismerősöm.

Szinte hallom az ellenvetést, hogy 
mindez nem mehet a család rovásá­
ra, mert a társadalom számára a 
csalad is érték. De higgyünk a val­
lomásnak: nem erről van szó. Csu­
pán egy természetes önzésről, ami 
mégiscsak önzés.

Egy kicsit zavar, hogy amit eh­
hez még hozzá lehet tenni, közhely­
nek hat, annyiszor elmondtuk már, 
és annyira igaz. Tudniillik hogy a 
napi munkán kívül szellemi tevé­
kenységek kiélésének lehetőségeit 
társadalmunk, államunk nem kis 
áldozatok árán teremti meg, sőt 
szorgalmazza az ugyancsak sokat 
emlegetett, sokoldalú, szocialista 
embertípus kialakítása érdekében. 
Az egyén és a társadalom törekvései 
tehát ebben az esetben egybeesnek. 
És a helyzet megítélésénél ez sem 
utolsó szempont.

M. V.

A Városi és Megyei Művelődési 
Központ vizsgálata megállapította, 
hogy a 7 művelődési otthon műkö­
désének objektív feltételei elma­
radnak a korszerű követelmények­
től; nehezíti még e hálózatban dol­
gozó népművelők munkáját a tele­
pek különböző mértékű urbanizá­
ciós elmaradottsága, a múltbeli 
gondolkodás- szemléletmód gyak­
ran jelentkező maradványa. Ugyan­
akkor e hálózat működése rendkí­
vül jelentős gondja a közművelő­
désnek, hiszen a vizsgált települé­
sek 30 000-nyi lakosságának 35" ,,-a 
vezető osztályunkat, a munkásosz­
tályt képviseli.

KIK LÁTJÁK EL ILYEN KÖ­
RÜLMÉNYEK KÖZÖTT A NÉP­
MŰVELÉS NEHÉZ FELADATÁT? 
A hét művelődési otthonban má­
jus hó folyamán hat népművelő 
tevékenykedett. A kismacsi még 
indulás előtt; az igazgatói mun­
kakör itt betöltésre várt. És ha 
ősszel, a felújítás befejezése után 
indul a Nagy Sándor telepi Mó­
ricz Zsigmond Művelődési Otthon, 
annak a vezetése is kíván még egy 
népművelőt.

A legsokoldalúbban, főleg klub­
formákkal működő csapókerti Hor­
váth Árpád Művelődési Ház két 
fővel, egy igazgatóval és egy nép­
művelővel oldja meg kettős felada­
tát: részint a székhelyi tevékeny­
ség szervezését, irányítását, részint 
a peremterületi hálózat munkájá­
nak segítését, összefogását, irányí­
tását és ellenőrzését. A Kerekes te­
lepen és Nagymacson úgynevezett 
részfoglalkozású végzi, irányítja, 
szervezi az otthon munkáját (fó 
foglalkozása az egyiknek könyvtá­
ros, a másiknak pedagógus).

IV. NÉPMŰVELŐK

Szakmai felkészültség dolgában 
— ha azt csak oklevéllel mérjük — 
nem áll rosszul a hálózat: hat közül 
öt rendelkezik könyvtáros—népmű­
velő főiskolai diplomával (egy ta­
nári-egyetemi diplomával és 20 
éves pedagógiai, népművelői gya­
korlattal). Az is biztatónak látszik, 
hogy a hat főből álló gárda többsé­
gében 30 éven aluli.

Mindezek pozitív lehetőségek, de 
a gyakorlat — látszólag ellentmon­
dásosan — bizonyos negatív jegye­
ket mutat fel. Az a néhány szocio­
grafikus vonás, amelyet e cikkben 
felvázoltunk, továbbá az ismertetett 
objektív hiányosságok különösen 
sokoldalú követelményrendszert ál­
lítanak a többnyire még ifjú nép­
művelő elé: szervezőkészség, élet- 
és szakmai tapasztalat, emberisme­
ret és helyzetfelismerési készség; 
érteni, érezni kell a település sajá­
tos belső világát, érteni kell az egy­
szerű emhjer értékrendjét, mélyen 
ismerni kell a telep, kertség egész 
társadalmi valóságát. Ennek, mint 
majd látni fogjuk a tevékenység ér­
tékelésénél, nem mindegyik fiatal 
népművelő tud még a kívánt mér­
tékben megfelelni. Hiszen a hat 
népművelő közül háromnak alig 
van kétéves gyakorlata.

Átlagos havi jövedelmük felül 
van a kétezer forinton, ami anyagi 
konszolidáltságot jelez, de elgondol­
kodtató, hogy közülük csak ketten 
rendelkeznek saját lakással, hár­
man családostul a szülőknél laknak, 
egy pedig albérletben.

A külsőség fokozatos urbanizáció­
ja, különösen a nyugati ipari övezet 
dinamikus fejlődése, az ezzel pár­
huzamosan sűrűsödő lakosság és 
növekvő igény, szükséglet feladja

az illetékeseknek a kérdést: lehet-e 
megoldani részfoglalkozású népmű­
velővel a nagyméretű munkát akár 
a Kerekes telepen, akár Nagyma­
cson.

A TÁRSADALMI KAPCSOLA­
TOK szubjektív oldalai, tehát a 
népművelők személyes, emberi kon­
taktusai a településen működő 
párt-, tömegszervezetek, iskolák, 
óvodák vezetőivel megfelelőek. A 
kapcsolatok segítségbe, munkába, 
eredményekbe realizálódó példáját 
szolgálja a Csapókért: az MSZMP 
helyi alapszervezetének, a nőbizott­
ságnak, a Hazafias Népfrontnak ve­
zetősége, az általános iskola igaz­
gatója, tanári kara, az óvodák veze­
tői és a művelődési ház két nép­
művelője, különösen az igazgatója 
között olyan rendszeres, intenzív és 
eredményes az együttműködés, ki­
tűnő emberi-munkatársi kapcsolat 
épült ki, amely a maga állandóan 
élő, elevenen ható impulzusaival a 
művelődési ház egész, sokoldalú te­
vékenységének ma már tartó rend­
szerévé vált.

A Kerekes telepi művelődési ott­
hon munkája kisebb volumenű, de 
egyenletes és intenzív tevékenysé­
gének is meghatározó tényezői let­
tek a jól kiépített társadalmi kap­
csolatok.

Sajátos adottságok miatt említjük 
meg a kapcsolatok alakulását Nagy­
macson. Egyetlen épületben műkö­
dik a művelődési otthon, a könyv­
tár, filmszínház és az iskola. A 
művelődési otthon és az iskola igaz­
gatója egy személy. A könyvtáros 
pedig a művelődési otthon ifjúsá­
gi klubjának vezetője.

Thuróczy György

Szegedi ünnepi játékok
Debreceni művészek a nyári tárlaton

Mar tizenkettedik éve rendezik 
eg Szegeden az ünnepi játékokkal 

egy időben az országos nyári tárla- 
■ t Szeged azzal is kifejezésre jut­

tatta a képzőművészet iránti áldo­
zatkészségét, hogy különálló két- 
: meletes, tágas és kitűnő megvilá­
gítású termekből álló épületet emelt 
erre a célra a Horvath Mihály ut­
cán.

Bár a nyári tárlatok az utóbbi 
tőben örvendetesen megsokasod­

na s emiatt a művészek is többfelé 
: .entálódnak, Szegedre nemcsak az 
'ani, a vásárhelyi, szolnoki, békés- 
cbai és gyulai művészek küldik el 

-Wa alkotásaikat, hanem igen sok 
Pesten élő hírneves mesterünk is 

pviselteti magát legújabb művei­
vel.

A tárlaton látható munkák zöme 
felfogásában — természetesen sok 
• i.tozattal, áttétellel és egyéni ka- 
-k’.errel — az alföldi festészet reá­
llá hagyományaihoz kötődik. Ha- 

ez az uralkodó jelleg, ezenkívül 
- p számmal találunk más irány­

zatú, modernebb, nonfiguratív jelle­
gű vagy csupán dekoratív hatásokra 
törekvő műveket is. A tárlat egésze 
jó keresztmetszetet adott a mai ma­
gyar képzőművészet helyzetéről, 
az egymás mellett élő különféle stí­
lusokról.

Jólesően könyvelhetjük el, hogy 
— ha nem is számarányukhoz és 
jelentőségükhöz képest — a debre­
ceni képzőművészek szintén hozzá­
járultak a szegedi nyári tárlat sike­
réhez. Festőink közül Tilles Béla és 
Tenk László szerepelnek, előbbi a 
már ismert sorozatának „Poznani 
álom” című darabjával, utóbbi az 
igen karakteres „Zsóka” című port­
réjával. A debreceni grafikát ezút­
tal Józsa János nagyméretű színes 
linómetszete, a „Zene”, Révész Nap­
sugárnak a „Virágok vetélkedése” 
és a „Napraforgó” című két pompás 
kőrajza. Szabó László artisztikus 
hatású „Lovag” című linómetszete 
és Velényi Rudolf puritán eszközök­
kel megoldott „A nagy fa” című li­
nója képviseli. (The)

Illyés Dézsa-drámája
A szegedi szabadtéri játékok idei 

utolsó premierjén Illyés Gyula Dó- 
/ ; György című drámáját mutatták 
be Félix László rendezésében. A 
szerző, aki előreláthatólag maga is 

,jgnézi majd az egyik előadást, ko- 
r bi nyilatkozatában elmondta, kí- 

ancsian és bizalommal fogadta a 
D zsa szabadtéri bemutatásának 
tervét.

— A drámát annak idején nem­
csak művészi inspirációból írtam, 
akkor a magyarságra csak rosszat 
mondtak. Ügy gondoltam, azokat a 
momentumokat, amelyekben a ma­
gyarság valami nagyot, európaian 
fontosat, szépet csinált, azokat kel­
lene ábrázolni a népnek, hogy erő­
re kapjon, s valahogyan új fogal­
mak szerint alkossa meg hazafias 
érzését. Ne soviniszta legyen, hanem 
egy bekapcsolva a legmagasabb em­

beri ideákkal, az emberiséggel rak­
ja össze ismét a maga nemzeti tu­
datát. A darabot annak idején 
iszonyúan elmarasztalta a kritika, 
most azért várom izgalommal az 
előadást, mert közben az egész vi­
lág megváltozott.

Illyés Gyula egyebek között el­
mondta még, mi foglalkoztatta Dó­
zsa alakjában.

— A kitűnő katona, akinek felada­
ta megvédeni a magyarságot, feljön 
Pestre. Budára, és azt látja, hogy 
másképpen nem mehet, mint ha 
forradalmat csinál. Vagyis ha elsza­
kad az általa árulónak tekintett 
felső világtól, és a parasztságra tá­
maszkodva fölkel. A tragédia az 
volt, hogy ezt egyedül maga akarta, 
nem tudott társulni se jobbra, se

• V t

♦ t

A nagy sikerű szegedi bemuta­
tó címszereplője Bessenyei Fe­
renc, fontosabb szereplői Ni 
Attila, Kállai Fe 
vári n“J*“
VI

Ú2J FILMEK
A DEBRECENI MOZIK MŰSORÁN

Három új film jelenik 
meg a héten a debreceni 
mozik műsorán. Az igaz­
gató című színes, széles­
vásznú szovjet film az 
Apolló és a Víg délelőtti 
műsorán szerepel, játsz- 
sza a Horváth Árpád. 
Klinika és Meteor mo­
zi.

Szinkronizált román 
film a Két élet egy halá­
lért, amely ugyancsak 
a Víg és Apolló délelőtti 
műsorában, a Horváth 
Árpád, Meteor ésKlinikai 
délutáni műsorában sze­
repel ezen a héten.

Új színes amerikai 
filmvígjátékot is láthat­
nak a nézők a hét műso­
rában. A film címe: 
Fogd a pénzed és fuss. 
Az Apolló délelőtt és 
délután, a Víg délután, 
a Horváth Árpád, a Kli­
nikai, a Meteor és a Me­
teor kert mozi játsza.

Felújítják a mozik az 
Idegen a cowboyok kö­
zött című kétrészes ame­
rikai western filmet is. A 
film az Apolló és a Víg, 
valamint a Meteor mű­
során szerepel.

A Művész mozi a hé­
ten az Alphaville című 
francia—olasz filmet ve­
títi 14 . éven felüli nézők 
számára.

A Filmmúzeum műso­
rán a Viva Villa című 
amerikai film szerepel, 
Wallace Berry, Leo 
Carillo, Fay Wray és 
Donald Cook főszereplé­
sével.

KÉT ELET EGY HALÁLÉRT

W I PÉXZT És n ss ■
#SZ*ES AMERIKAI FILMVÍGJÁTÉK

Ólért* Hkmmr Hetem Merest««» * Fergelmazo: Cinerama Békásén* Cer»
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APROHIRDETESEK

Eladó kétszobás családi 
ház 300 négyszögöl telekkel 
Beköltözhető. Debrecen 
Luther u. 37.

Kertes házam elcserél 
nem tanácsira. Korcsolyás 
u. 23.

Elcserélem beköltözhető 
kertes családi házam, szó- 
ba-kon.vhás lakással, meg­
egyezéssel. Gohér u. 27

Eladó kétszoba-összkom 
fortos ház, azonnal beköl­
tözhető. Bercsényi u. 57 
Érdeklődni. Kígyó u. 26.

Családi ház 300 négy­
szögöl kerttel eladó. Móra 
Ferenc u. 18

Beköltözhetően új egy 
szoba-összkomfortos ház, 
melléképületekkel 130 000 
forintért eladó. Láhner u 
74. Létal útból balra.

Beköltözhető kétszobás 
kertes ház és mellette 
több telek eladó. Kiss Er­
nő u. 60.

Elcserélem két családnak 
Is alkalmas, lakómentes 
összkomfortos családi há­
zamat, kétszoba-összkom- 
fortos szövetkezetire, vagy 
tanácsira, második emele­
tig Érdeklődni szombaton 
és vasárnap délután 4—6 
óráig Dugovlts Titusz u ».

Eladó kétszoba, előszoba, 
fürdőszobás, kertes családi 
ház garázzsal. Nyúlás u 
19. szám.

Kertes, kétszobás csalá­
di ház. beköltözhetően el­
adó. Lázár utca 34,B Kon­
zervgyár közelében.

A sárándi állomással 
szemben levő szölőskertben 
kétszoba-összkomfortos ház 
eladó Érdeklődni Dankó 
Gyulánál a helyszínen.

Kétszobás családi ház, 
320 négyszögöl telekkel, be­
költözhetően eladó. Kishe­
gyes! út 108.

Berettyóújfalu központjá­
ban, Dózsa György u. 29. 
sz. alatt beköltözhető több­
szobás, kertes családi ház 
eladó Érdeklődni a hely­
színen : Dózsa György u. 
29. sz. alatt.

*• OW forinttal és" tör­
lesztéssel vennék beköltöz­
hető szoba, konyhás ház­
részt vagy kis házat. 
,,Házrész" Jeligére a ki­
adóba

Bellegelő 696 sz. tanya 
eladó Szlgát. Bíró József

összkomfortos családi ház 
eladó, sürgősen Hajdúszo­
boszló. Bárány' u. 13 Ér­
deklődni: Bányász u. 31.

Eladó háromszoba-össz- 
komfortos családi ház Ér­
deklődni: Szabadság telep. 
Malvin u. 22

Családi ház beköltözhe­
tően, 400 négyszögöl telek­
kel eladó Balaton u. 35. 
Tégláskert.

Beköltözhető szoba-kony- 
hás házrész eladó Érdek­
lődni délután 4—7 óráig 
Vígkedvű Mihály u 39.

Különálló utcai házrész, 
alápincézett, kis kerttel, 
garázslehetőseggel, piachoz 
egy percre eladó Meszena 
4. kapu alatt balra.

Kétszoba-összkomfortos 
lakásból álló Ingatlanrész, 
lakottan, minden elfogad­
ható áron eladó, cserével 
beköltözhető Péterfla u 8 
I ajtó.

Eladó OTP-s új kertes 
családi ház Boldogkert, 
Szilágyi János u. 20

Különálló szoba, 200 
négyszögöl gyümölcsössel 
eladó István út 63.

Elcserélem kertes háza­
mat belvárosban házré­
szért Csuka u. 8 Vágő- 
hldnál.

Eladó kertes családi ház
Dembinszky u. 46

Szabó Kálmán u. 10 szá­
mú ház eladó Érdeklődni 
20—21-én.

Kis családi ház 3x1 szo­
ba, konyha, spájz, 80 
négyszögöl pöszmétés kert­
tel, egy lakás rövid Időn 
belül beköltözhetően, kész­
pénzért eladó Vágóhíd u. 
20. Italbolt mellett.

Eladó két és félszobás 
házrész, alápincézve. Ven­
dég u. 10.

Kisállomás mögött. Fa­
iskola u. 6. sz. alatt be­
költözhető, külön bejáratú 
házrész eladó.

Eladó Géza u. 22. sz. ház 
sürgősen és beköltözhetően.

Kinizsi u. 38. sz. ház. 
kedvezményes lehetőséggel 
eladó.

Kétszobás kertes ház el­
adó. Szeremlel u. 24 Ér­
deklődni mindennap 5 órá­
tól.

Utcai szoba, konyha, für­
dőszobás házrész, beköl­
tözhetően eladó Budai 
Nagy Antal u. 1.

Beköltözhető kétszobás, 
kertes ház eladó. Micsurin 
U. 24.

Beköltözhető házrész el­
adó Erzsébet u 29.

Háromszobás ház, megél­
hetést biztosító, 1300 négy­
szögöles telekkel, mellék­
épületekkel eladó. Zétányl, 
Kismarja

Belvárosi szép, tágas öt- 
szoba-összkomfortos. azon­
nal beköltözhető hazunkat 
eladjuk Egyszobás csere­
lakást beszámítunk Baj- 
rsy-ZsIlInszky u 22

Egyedülálló kétszoba-óssi- 
komfortos beköltözhető csa­
ládi ház garázzsal eladó. 
Kút u. 52.

Háromszobás komfortos 
családi ház, beköltözhetően 
eladó. Ajánlatokat ,.Ballal 
Imre u. elején" jeligére a 
Magyar Hirdetőbe.

Eladó kétszobás, fürdő­
szobás családi ház, 100 
négyszögöl telekkel. Sámso 
ni útból, első utcán. Csa 
pókert u. 4/B.

Gázfűtéses kétszoba-össz 
komfortos házrész azonnal 
beköltözhetően, sürgősen 
eladó. Érdeklődni péntek, 
szombat, vasárnap egész 
nap, a többi napokon 5 
óra után. Rákóczi u. 30. 
Csurka.

LAKÁS

Egri, kétszoDa-összkom- 
fortos, modern lakótelepi, 
alacsony lakbérü, állami, 
gázfűtéses lakást elcserél­
nék debreceni kétszobásért 
II. emeletig, lehet szövet 
kezeit Is. Címeket Debre­
cen, Apafi u. 12. sz. alá 
kérem küldeni.

Elcserélem másíélszoba r 
étkezőfülkés tanácsi laká­
somat OTP-vei épült ha­
sonlóra, kis kerttel 50 000 
átvállalással. ,,Bizalom” 
jeligére a kiadóba.

Elcserélem új, modern, 
külön bejáratú, kétszoba- 
összkomfortos, lakásomat

egyszoba-összkomfortosért 
1—2 emeletig, csak belvá­
rosban. Érdeklődni dél­
után 5 órától, Gyöngyösi 
u. 26. IV. 13. Telefon: 
18-333

Vörös Hadsereg útján le­
vő, kétszoba-összkomfortos 
lakásunkat elcserélnénk bu­
dapesti hasonlóra, vagy 
másfélszobásra Térítést fi­
zetünk. Telefon: 16-272.

Eladó háromszobás I. 
emeleti, kertes Ikerlakás 
Hajdúböszörmény, Zalka M. 
u. 19. sz. alatt. Érdeklődni 
ugyanott 16 óra után.

Elcserélem szép, tiszta 
nagy szoba, konyha spáj- 
zos, cserépkályhás, virágos 
kertes lakásom, víz, gáz 
van, bérházi egy és fél­
szobás komfortosért, költ­
ségtérítéssel. „őszirózsa” 
jeligére a kiadóba.

Egyszoba-étkezöfülkés szö­
vetkezeti lakásomat egyszo­
bás tanácsira elcserélem 
„ÜJ Élet park előnyben” 
jeligére a kiadóba

Cserélek egyszoba-össz- 
komíortos tanácsi lakást, 
kertes házért, nyugati vagy 
nagyerdei részen. Tanács- 
köztársaság útja 21. I 2.

Azonnal beköltözhető ket- 
töszobás. összkomfortos 
öröklakás tehermentes, el­
adó. „Nagyerdőn” jeligére 
a kiadóba.

Egyszobás, félkomfortos, 
garázsos tanácsi lakáso­
mat, amit 1972-ben bonta­
nak, elcserélem közeli kert- 
ségl kis kertes házért vagy 
házrészért. Pál, Bethlen u. 
41. szám.

Homokkert u. 2. :z. alatti 
háromszobás lakásom el­
adó 470 négyszögöl telek­
kel. Érdeklődni ugyanott.

Elcserélem budapesti egy- 
szoba komfortosított főbér­
letem debreceni központban 
levő hasonló lakásra. Ró­
zsa, Budapest, VIII. Kő­
ris u. 12.

Három helyiséges lakást 
keresek költségtérítéssel. 
Meghatározott időre lakást 
biztosíthatok „Közművesí­
tett* Jeligére a kiadóba.

Elcserélem másfélszobás, 
összkomfortos lakásom ker­
tes házrészért vagy udvari 
lakásért. Mata János u. 17. 
III. 13.

Jól jövedelmező kétszoba 
ebédlőfülkés, házfelügyelői 
lakást cserélek másfélszo­
bás bérházlra és egy udva­
ri szobára. Libakert u. 3. 
fszt. 3.

Leninvárosi kétszoba- 
összkomfortos lakást cse­
rélnék hasonló debrecenire 
megegyezés szerint. ,,F 
8210” jeligére a kiadóba.

Elcserélem kettőszobás, 
gázfűtéses földszintes, szö­
vetkezeti lakásomat kettő 
darab egyszobásért vagy 
garzonért. „Lehet szövet­
kezeti Is” jeligére a ki­
adóba.

INGATLAN

Keiner 286 négyszögöl 
belterületú szőlő és ezerjó 
bor eladó. Nap u. 10.

800 négyszögöl gyümöl­
csön eladó a Dombos-tanyai 
hegyközségben Érdeklődni 
egész nap, Építők u. 11.

Paeon a 8-as autóbusz 
végállomásánál, zártkerti, 
villamosított, bekerített 
hét végi ház építésére Ideá­
lis 200 négyszögöles gyü­
mölcsös és üres telkek, 
csak Igényeseknek eladók. 
Cím: Dr. Erdő, Béke útja 
9. Telefon: 14-712, vagy a 
helyszínen.

Bocskalkertben 750 négy­
szögöl szőlő-gyümölcsös el­
adó, megosztva Is. Dobó u. 
29 szám.

600 négyszögöl telek el­
adó, felosztva Is. Bellege­
lő 199 sz. alatt. Vámos- 
pércsl út egyes autóbusz 
megállótól 10 percre, 
Klssék.

Eladó építésre engedélye­
zett 120 négyszögöl telek 
Félegyházi Tamás u. 15/A.

Lóeknti úton 460 négy­
szögöl kert eladó. Villany 
van. Érdeklődni: Klshe 
gyesi út 140. Daráló.

Eladó hajdúböszörményi 
Lorántffykertben 629 négy­
szögöl szőlőföld. Érdeklőd 
ni: Tatár Zslgmond hegy 
őrnél, a helyszínen.

195 négyszögöl beépíthető 
telek kis melléképülettel 
Gergely u. 10. alatt eladó. 
Érdeklődni Élmunkás u. 27. 
(Szabó János)

Ebesen 386 négyszögöl 
házhely eladó. Érdeklődni: 
Ebes, Ady Endre u. 41 
Vargáék.

Hajdúbagoson 659 négy­
szögöl Jól beállt hazai sző­
lő terméssel, pajtával 
gyümölcsfákkal, kedvező 
fizetéssel, esetleg teljes fel 
szereléssel eladó Érdeklőd­
ni: Debrecen, Kút u. 20.

Sámsonikertben 300 négy­
szögöl szőlő terméssel el­
adó. Érdeklődni: Béke útja 
46. Hunyadiék.

600 és 300 négyszögöl 
kert Alsó-Józsán eladó. Ér­
deklődni: Debrecen, Csap
u. 62.

300 négyszögöl telek ol­
csón eladó a sárándi állo­
mással szemben. Érdeklőd­
ni: Debrecen, Fülöp u. 24. 
Klepács Károly.

Halastó u. 10 sz alatt 
200 négyszögöl telek eladó. 
Érdeklődni: Balmazújváros. 
Csokonai u 4.

ALBÉRLET

Szobatársat keres fiatal 
no azonnalra. Gyöngyvirág 
u. 19.

Diáklányt albérlőnek fel­
veszek. Érdeklődni; Vörös 
Hadsereg útja 43. hátul 
a házfelügyelőnél.

Kiadó szoba, konyha bú­
torozva. Büdal Nagy An­
tal u. 12.

Albérlőnek két dákot fel­
veszek, szeptember 1-re. 
Szabóné. Teleki u 84.

Tanuló fiút vagy lányt 
albérlőnek felveszek, szep­
tember l-re. Marx Károly 
u. 47.

Külön bejáratú fürdő 
szobás bútorozott szoba két 
diáknak kiadó Bajkal. Tö­
rők B u. 2

Három diák fiúnak kü­
lön bejáratú szoba, fürdő­
szoba használattal szep­
tember 1-től kiadó. Cso­
konai u. 40

Bútorozott szoba egyete­
mista lánynak vagy dolgo­
zó nőnek kiadó Mikszáth 
Kálmán u 2

Szerény bérű, külön szo­
bába két tanuló, diák vagy 
dolgozó lányt felveszek 
Kar u. 14.

Diáklányt lakótársnak 
felveszek. Péterfla u. 35 
felső csengő

Külön bejáratú szoba, 
két diáknak kiadó Marx 
Károly u. 17.

Belvárosban szeptember 
1-től két diáklánynak gáz­
fűtéses szoba kiadó „Ren­
des" Jeligére a kiadóba

Dolgozó nőt szobatársnak 
albérletbe felveszek, szep­
tember 1-re Zöldfa u. 5.

Fiatal házaspár szerény 
albérleti szobát keres ..Egy 
gyermek" Jeligére a ki­
adóba

Szoba, konyha bútorozva 
albérletbe két dolgozó nőnek 
kiadó Tormai István u 
16/A. 6-os busz.

Középiskolás fiút albér­
lőnek felveszek Kaszon u. 
5. Csapókerti állomásnál.

Vállalatnak két bútorozott 
szoba fürdőszobával, tele­
fonnal, Simonyl útnál, 
üdülés, szállás céljára ki­
adó. Érdeklődni a 13-481- 
es telefonon

Peugeot—104 Diesel feke 
te IB kitűnő állapotban 
eladó. 40 000 kilométert fu­
tott. Megtekinthető au­
gusztus 21-én szombaton, 
egész nap. Hajdúszoboszló, 
József Attila u. 6. előtti 
parkolóhelyen, Kiss.

Skoda-Combl 1202-es 
gépkocsi, kifogástalan ál­
lapotban eladó. Telefon: 
12-190,

Trabant 500-as, levizs­
gáztatott, kompresszor ré­
pavágó eladó sürgősen. 
Kartács u. 28/D.

Eladó Skoda Octavia Su­
per. Vörösmarty u. 2. 
Megtekinthető az ünnepe­
ken, vasárnap estig.

Wartburg de Luxe 1000 
es személygépkocsi 58 000 
kilométert futott, jó álla­
potban levő, eladó. Jánosz- 
ky, Debrecen, Széchenyi u. 
58. szám.

1300-as bordó Polski, ke­
veset futott eladó. Megte­
kinthető 21-én egész nap. 
Ember Pál U. 16.

Wartburg 353-as eladó. 
Rosenberg hp. u. 11.

350 köbcentis Velorex 
rokkantkocsi eladó. Porosz- 
lay út 21. Telefon: 18-241

Skoda Octavia és 250 
köbcentis Jáwa sürgősen 
eladó. Hajdúszoboszló,
Adám u. 48.

Eladó 408-as Moszkvics, 
fehér, garazslrozott, 40 000 
kilométert futott. Cím: Dr. 
Clncze, Berettyóújfalu,
Kórház, Bérház II. lh. I. 
em 4. ajtó.

Elcserélnénk Nysa 521 
típusú 10 személyes mlkro- 
buszunkat, személygépko­
csiért, megegyezéssel. Ér­
deklődni: Gyógyszertári
Központ gazdasági osztá­
lyán. Miskolc, Batthyány 
u. 7. Telefon: 14-055.

Vizsgázott, jó állapotban 
levő Danuvla motorkerék­
pár eladó. Rába u. 27. 
Csapókerti megállónál.

Jawa Pionír igényesnek 
eladó. Nyíl u. 33.

Angol Vendég számára 
szeptember 2—11-ig sze­
mélygépkocsit bérelnék. 
..Ármegjelöléssel" jeligére 
a kiadóba.

Kiskerekű 1000-es Wart­
burg részletre Is eladó Bé­
ke u. 9. este 5 óra után. 
Telefon: 12-959.

Junak motorkerékpár 
kuli utánfutóval eladó 
Déli sor 35. Pádár.

408-as Moszkvics és be­
tonkavics eladó. István u. 
7. szám alatt.

KULTÚRCIKK

Rövid bécsi zongora bér­
beadó. Megtekinthető Kin­
cseshegy u 34. 16 órától.

Eladó Jó állapotban levő 
feles gordonka Darabos u.
57. szám.

Supraphon lemezjátszó el-
adó. Darabos u 9 
ajtó.

fszt 2.

Álba Regla tv 600 Ft-ért
eladó Marx Károly u. 47.

Klfogáatalanul működő
Delta de Luxe tv készü-
lék eladó Ibolya u 8
fszt 1

ÁLLÁS

Ertelmiségi házaspár,
háztartásvezető gyermek- 
gondozónőt keres kétéves 
gyermek mellé Cím: Nagy 
Péter, Komlóssy út 35. I

Gyermeket kétévestől la­
kásomon gondozásra elvál­
lalom Ajánlatot a kiadóba 
kérem leadni ..Kétéves" 
jeligére.

Két éven felüli gyermek 
gondozását vállalom laká­
somon Damjanich u 19 
fsz. 3

Vezető beosztású épület­
gépész mérnök 1B éves ter­
vezői és 3 éves kivitelezői 
gyakorlattal állást változ­
tatna Lakás szükséges 
Ajánlatokat „Unlverzál" 
jeligére a kiadóba.

HÁZASSÁG

44 éves özvegy falusi 
asszony megismerkedne 
hozzáillő férfival, házasság 
céljából. Lakás van. 
„Nyárvége" jeligére a ki­
adóba.

Jómegjelenéafi 160 cm 
magas, rendezett anyagi 
körülmények között élő há- 

romszoba-összkomforttal 
rendelkező tanárnő hasonló 
adottságú 35—45 éves fér­
fi Ismeretségét keresi, há 
zasság céljából. Egy gyer­
mek nem akadály. „Sze­
ressük egymást" jeligére a 
kiadóba.

46—52 éves, otthonra vá­
gyó, független Intelligens 
szakmunkás férfi Ismeret­
ségét keresi házasság cél­
jából, gyermektelen, magá­
nos asszony. Leveleket „ÚJ 
Élet" Jeligére a kiadóba.

Férjhez mennék dolgozó 
vagy nyugdíjas antialkoho­
lista, helybeli férfihez, 65 
éves nyugdíjas vagyok. 
„Tubarózsa" jeligére, leve­
leket a kiadóba

39 éves elvált asszony, 
saját lakással, megismer­
kedne házasság céljából 
rendes szakmunkás vagy 
értelmiségi férfival. „43 
éves korig" Jeligére a ki­
adóba.

55 éves, 168 cm magas, 
rendezett anyagiakkal,
3500 forint havi jövedelem­
mel rendelkező független 
férfi megismerkedne ha­
sonló adottságokkal rendel­
kező, hozzáillő hölggyel, 
házasság céljából. Vidéki Is 
lehet. Válaszokat „Keres­
kedelmi dolgozó" Jeligére a 
kiadóba.

BÚTOR

Kaukázusi háló igényes­
nek eladó. Bartók Béla út 
64 szám

Dohánybarna Klub ülő­
garnitúra 8500 forintért 
igényesnek eladó Bajcsy- 
Zs. u. 22

Konyhabútor, tűzhely, 
mosógép eladó. Férfiruhát 
veszek Eötvös u. 57.

Rekamlégarnltúra, rövid 
páncéltőkés zongora eladó. 
Vadliba u. 19. Tóthék Lé­
tal útból nyílik.

Eladó jó állapotban levő 
Felszabadulási hálószoba­
bútor Klsfaludi u. 23.

Eladó konyhaszekrény. 
Marx Karoly u. 14.

Eladó alig használt ágy- 
nemütartó, asztal, 4 kár­
pitozott székkel, szőnyeg, 
pehelypaplan. Csapókért u. 
4/B.

Kombináltszekrény, író­
asztal, rekamlé, fotelek, ál­
lólámpa Jó állapotban el­
adó. Bajcsy-Zs. u 34 ke- 
resztépület.

Nagyon szép faragásos 
Íróasztal, hármasszekrény 
Igényesnek eladó Nemzetőr 
u. 3. A

Eladó nagyméretű kony­
haszekrény, sezlon és hár­
masszekrény. Wesselényi u 
107.

Eladó konyhaasztal, rá­
dióasztal, tetőiéc Péterfla 
u. 16. Pincelakás.

Eladó négyszemélyes, két­
személyes bukósrekamlé, 
szekrény, sezlon, rekamlé­
garnltúra, állófogas, abla­
kok Csapó u 86

Nagyon szép komblnált- 
szekrény, két fotel, két 
szék, konyhaszekrény el­
adók Meszena u. 6

Bútort \ eszek Eladók 
hálóbútor, francia haló, 
konyhabútor, rekamlégar­
nltúra, kétszemélyes, négy­
személyes rekamlé, sezlon, 
heverő, kétajtós, háromaj- 
tős szekrény, székek, fote­
lek. komblnáltszekrények 
Arany János u. 13.

Kombináltszekrény eladó. 
Érdeklődni péntek, szombat. 
Bajcsy-Zs. u. 43 Varró.

Hűtőszekrény eladó. Bá­
csi József, Munkásőr u. 9. 
(István útból nyílik.)

Műszaki cikket veszek. 
Eladók stabllmotor szlvaty- 
tyúval és magában is, vil­
lanymotorok, hegesztőtrafó, 
Vízszivattyú, varrógép, mo­
sógép, padlókefélő, írógép, 
porszívó, tévé, rádió, zseb­
rádió, hajszárító, autó-mo­
toralkatrészek, motorkerék­
párok. Arany János u. 13.

ÁLLAT

Jószág mellé hajtó puli 
kutya eladó. Kádár dűlő 
50. Nagy János.

4 hónapos boxer kutyá­
mat bérbe adom. Monti ez­
redes u. 16.

PAMUTFONÓIPARI VÁLLALAT 
KAPOSVÁRI GYARA

1971. augusztus 24—25-én 
2 éves fonóipari szakmunkás iskolára

pótfelvételt hirdet
14—15 éves, általános iskolát végzett 

leányok részére.

Díjtalan szállást,
korszerű munkásszállásunkon biztosítunk. 

Jelentkezni lehet
1971. augusztus 24—25-én délelőtt 8—14 óráig. 

Általános iskolai bizonyítványát hozza magával.
Érdeklődés esetén bővebb felvilágosítást adunk.

Diákokat albérlőnek, für­
dőszobával csendes udvar­
ban elfogadok. Eötvös u. 
84. ezám.

Igényes diáklánynak, 
esetleg ellátással otthont 
adok Április 4 útja 34

JÁRMŰ

Kokkantauto igényesnek 
eladó. (Opel Record) Rozs- 
lay Budapest, V„ Lengyel 
U. 4.

FIAT Topollno, felújítva, 
üzemben levő, eladó Pé- 

teríla u. 8

Ferflszabó tanulónak kis­
lányt felveszek Debrecen, 
Kút u 128.

Belvárosi lakásomon két 
kislány gondozását válla­
lom Ajánlatokat .„Szín­
ház mellett" jeligére a 
kiadóba

Egyetemista matematiká­
ból és fizikából korrepetá­
lást vállal. Tanácsköztár­
saság útja 66 fszt. 3. >

Egyéves kislányom mellé 
gyermekgondozásban jártas 
pótnagymamát keresünk. 
„Petőfi tér és környéke" 
Jeligére a kiadóba.

GÉR ÉS SZERSZÁM

Szilárd tüzelésű kazan és 
radiátorborda eladó Sarok 
U. 8,

Jó állapotban levő Opti­
ma Írógép eladó Damja­
nich u. 21. í 8.

Eladó K 25-ös Zetor és 
Utosra szerelhető 700-as 
szalagfűrész, 203-as Warsza­
wa, két hete vizsgázott. 
Vasutas u. 38.

Eladó alig hasznlt 75 li­
teres hűtőszekrény. Hor­
váth Árpád u. 15.

Eladó 2 db süldő, elköl­
tözés miatt. Ara: 2000 fo­
rint. Homokkert u. 47.

70 db anyajuh eladó és 
egy 6 éves fejőstehén. 
Balmazújváros, Debreceni 
út 20. vagy Darassa u. 18.

EGYÉB

Modern, mely gyermek- 
kocsi Igényesnek eladó. 
Mátraiék, Debrecen, Csapó 
utca 66.

Pikó vasút, terepasztal­
lal eladó. Hámán Kató u. 
22. III. 3.

Dunyha, párna, használt 
toll, liba-, kacsatoll felvá­
sárlása. Bajcsy-Zs. u. 42. 
udvarban.

Parkettcsiszoláit, vllupá- 
lozást vállalok. Szendl Ist­
ván, parkettás mester, 
Luther u. 46.

Eladunk 350 db bambls- 
ládát, 4300 db bambls 
csatszereléket porcelánnal, 
?260 db csatszereléket por­
celán nélkül, 3500 db hasz­
nált sziíonfejet, 2 db ve- 
gyestüzelésü cukrészkemen- 
cét és 6 db használt hab- 
verögépet Cím: Léta vértes 
és Vidéke Általános Fo­
gyasztási és Értékesítő Szö­
vetkezet.

Veszek gyűjteményembe 
antik órát. régi kardot, 
tajtékpipát. Érdeklődni: 4— 
7 óráig 16-546 telefonon.

Nagyobb mennyiségű Is­
tállótrágyát veszek. Jó kar­
ban levő tengerlgóré el­
adó. Kardos u. 3.

Egyedülálló özvegyasszony 
Ingatlana, háza van, el­
menne magánoshoz család­
tagként. akinek lakása 
van. Ajánlatot „Boldogság” 
jeligére a hajdúböszörmé­
nyi Magyar Hirdetőbe.

Jó állapotban levő német 
gyártmányú gyermek
sportkocsi eladó. Becskere- 
kl Sándor u 2 III 13 a.

Gerenda 6 db 7 m-es 
18 x 18-as eladó. Erdész u. 
13. 4-es autóbusz végállo­
más.

Nagy filodendron, 120 1-es 
Lehel hűtőszekrény eladó. 
Cecilia u 7. (Szeremlel ut­
cából.)

<Jj pala, borosnordók, 
nagy szőlőprés eladók Apa­
fája u. 20. Sámsoni útból

Szovátl cserép, kupás, 
léc, ajtó, ablak, fürdőkád 
eladó. Érdeklődni: Wesz- 
préml u. 6

Eladó villany- és gázboj­
ler, rekamlék. olajkályha, 
konyhabútor, csecsemömér- 
leg, kárpitozott kanapé, 
kétrészes mosogató, 4 m- 
es függönykarntsok. Kom­
lóssy út 60.

Nagyméretű cserépkályha 
eladó. Balogh, Tanító u. 
16.

NDK gyermek sportkocsi 
kifogástalan állapotban el­
adó Forgács u. 14

Eladó NDK sport gyer­
mekkocsi. Érdeklődni: Csa- 
dó u. 63.

Irhabundák tisztítását, 
festését, szőrmebunda javí- 
tését, átszabását, bőrkabá­
tok festését Jakab Antal 
szűcsmesternél, Kossuth u. 
25 udvarban.

Lakásért Idős nőt eltar­
tana dolgozó nő. „Megbe­
csülés” jeligére a kiadóba.

Eladó 4 db kútgyürü, ut­
cai vaskerítés kapuval. 
Boldogkert, Villám u. 23.

500 kg-os mázsa eladó. 
Fürst Sándor u. 21.

10 interes földgázbojler 
eladó Szabadság útja 89 
I. 8. délután 16 órától.

Négy személyes német sá­
tor eladó Szabadság út­
ja 63.

Egy teleajtó tokkal el­
adó. Honvédtemető u 15

Eladó német gázkonvek­
tor és í&llmelegítő. Pere­
ces ki. 9.

Eltartanék Idős házas­
párt vagy egyedülálló sze­
mélyt lakásért. Leveleket 
a kiadóba „Megértés 1971” 
Jeligére kérem.

Gáztűzhely, sezlon, füg­
gönykarnis, asztal eladó. 
Mlkó, Vörös Hadsereg út­
ja I

Dolgozókat alkalmaznak
Gyakorlattal rendelkező gyors- 

és gépírót és érettségivel vagy 4 
középiskolával rendelkező, vala­
mint általános iskolát végzett fiú­
kat ofszet- és magasnyomó gép 
mester szakmunkástanulónak fel­
vesz az Alföldi Nyomda. Jelentke­
zés a nyomda személyzeti osztá­
lyán, Debrecen, Böszörményi út 6.

Műanyagot hegesztő viz- és gáz­
vezeték-szerelőt, villanyszerelőt, 
kazánfűtőt, férfi segédmunkásokat 
felvesz az Alföldi Nyomda, Böször­
ményi út 6. j

A Pamutfonóipari Vállalat kapos­
vári gyára 1971. augusztus 24— 
25-én 2 éves fonóipari szakmunkás- 
iskolára pótfelvételt hirdet 14—15 
éves, általános iskolát végzett leá­
nyok részére. Díjtalan szállást 
korszerű munkásszállásunkon biz­
tosítunk. Jelentkezni lehet 1971. 
augusztus 24—25-én délelőtt 8—14 
óráig. Szóban bővebb felvilágosí­
tást adunk. Általános iskolai bizo­
nyítványát hozza magával!

Balmazújvárosi ÁFÉSZ Hortobá­
gyon levő ABC áruházába szak­
képzett áruházvezetőt felvesz. Fi­
zetés megegyezés szerint. Jelent­
kezés: Balmazújváros, Veres Pé­
ter u. 7.

Kőműveseket, segédmunkásokat 
és nem nyugdíjas éjjeliőröket fel­
vesz a HAJDÜSZÖV Vállalat. Bé­
rezés megegyezés szerint. Jelent­
kezés Nemes Ferenc műszaki ve­
zetőnél Debrecen, Péterfla u. 18.

Nyugdíjas éjjeliőröket, építőipa­
ri segédmunkásokat felvesz a Haj­
dúsági Bőrgyár. Jelentkezés: Deb­
recen, Vágóhíd u. 3.

A Polgári Sertéshizlalda felvesz 
férfi munkavállalókat az alábbi 
munkakörökbe és fizetéssel: Ser­
tésgondozókat, havi kereset — tel­
jesítménytől függően — 2200—2800 
forint. Kőműves szak- és segéd­
munkásokat, kereset teljesítmény­
től függően. Vízvezetékszerelő­
ket, havi kereset 2200—2600 forint 
között. Munkásszállást és napi há­
romszori étkezést tudunk biztosí­
tani. Felvétel esetén az útiköltséget 
megtérítjük. Jelentkezés a Polgári 
Sertéshizlaldában. I

Műhelyadminisztrátori munka­
körbe érettségivel rendelkezőt fel­
veszünk. Jelentkezés: Hajdúszo­
boszló, Téglagyár.

Szakmunkás és betanuló varró­
nőket, kötőket, továbbá lakatost, 
műszerészt, villanyszerelőt, öltö­
zőőrnek nőket és segédmunkást 
felvesz a Finomkötöttáru-gyár. 
Debrecen, Görbe u. 4.

Konfekció termelésben jártas 
szakmunkásokat felvesz a Minősé­
gi Szabó Ktsz. Jelentkezés: Deb­
recen, Kossuth u. 13. személyzeti 
vezetőnél.

Segédmunkást azonnali belépéssel 
felveszünk tmk-üzemünkbe. Je­
lentkezés: Vegyesipari Vállalat
Debrecen, Erzsébet u. 27. Demján.

Segédmunkásokat felveszünk ál­
landó munkára. Szabadság Lap­
nyomda, Bajcsy-Zsilinszky u. 1—3.

Ügyviteli
nyomtatványok,

címkék
készítését vállalja 
rövid határidőre a

DÓZSA SE
Mikes Kelemen u. 3. 

Telefon: 15-469.

NŐI ÉS FÉRFI 
SEGÉDMUNKÁSOKAT 

LAKATOSOKAT, 
ÖLTÖZŐŐRÖKET

Állandó munkára
ALKALMAZ

DEBRECENI
KONZERVGYÁR

Jelentkezés a 
vállalat munkaügyi 

osztályán,
Monostorpályi út 92.

Az Agrártudományi Egyetem u. 
sérleti telepe gépírni tudó nőt iT 
tatási segéderő munkakörbe alk , 
máz. Jelentkezés az Agrártudomi' 
nyi Egyetem Böszörményi út n." 
J. 144. sz. szobájában, délután , ' 
óra között.

Gyakorlott tehergépkocsi-ve™ 
tőket, bérelszámolót, női se„-'' 
munkásokat, árukihordókat 
jeliőrt és villanyszerelőt feiv,,1" 
Szikvíz Vállalat, Hámán Kató m* 
ca 17. v ut"

Esztergályos szakmunkásokat 
valamint szakma nélküli férfi # 
női dolgozókat betanított észterei 
lyosnak azonnal felveszünk j, 
lentkezés: Mezőgazdaságigép'-gJ" 
üzemgazdasági osztálya, Debrecen 
Híd u. 4—6. en’

Egyeki ÁFÉSZ szakképzett vas 
és műszaki boltvezetőt keres 
nali belépéssel.

A Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat jó kereseti lehe 
tőség mellett felvesz víz- gázve­
zeték-szerelő, vasbetonszerelő, vn 
lanyszerelő, kőműves, hidegburko­
ló, asztalos szakmunkásokat, vala­
mint építőiparban jártas segédmun­
kásokat. Felveszünk ezenkívül 
vizsgával rendelkező vákkumszi- 
vattyú-kezelőket, valamint döm 
pervezetőket. Debrecen, Simonffv 
u. 34., munkaügyi osztály.

Lányokat 15 év felett fonó, szö­
vő átképzősként, férfiakat festődé­
be és kikészítőbe betanítóit mun­
kásként felveszünk. Szállást bizto­
sítunk. Levélbeni jelentkezésre 
részletes tájékoztatást adunk. tj. 
pesti Gyapjúszövőgyár Budapest 
IV., Berni út 1.

A Debreceni Ruhagyár felvételre 
keres azonali belépéssel gyors- és 
gépírót. Jelentkezés a vállalat mun­
kaügyi osztályán.

Felveszünk gépkocsielöadót, gép. 
kocsivezetöket, gépkocsiszerelö- 
ket és autóvillamossági szerelőt. 
BARNEVÄL, Debrecen, Diószegi 
út 1.

Közgazdasági munkakörbe leg­
alább mérlegképes könyvelői vizs­
gával rendelkező dolgozót alkalma­
zunk. Elemzői gyakorlat elönyi 
biztosít. Közgazdasági egyetemet 
végzett fiatal kezdő közgazdászok 
Is jelentkezhetnek. Jelentkezés: 
Tégla- és Cserépipari Vállalat, 
Kálvin tér 9—11. IV. 410-es szoba.

Hegesztő, lakatos szakmunkáso­
kat és segédmunkásokat alkalmaz 
a MÁV Járműjavító Üzem.

MEDICOR felvételre keres gép- 
beállító, géplakatos, esztergályos, 
mechanikai műszerész, müanyag- 
fröccsgép-beállító, hegesztő, szer­
számlakatos, szikraforgácsoló, sík- 
köszörűs, marós szakmunkásokat 
hosszeszterga automatára esztergá­
lyos szakmunkást, valamint férfi 
betanított munkásokat. Vidékiek­
nek útiköltséget- térítünk. Kedvez­
ményes étkeztetés, jó kereseti le­
hetőség. Jelentkezés a gyár mun­
kaügyi osztályán. Debrecen. Há­
mán Kató u. 98.

A
Magyar

Gördülőcsapágy
Művek

felvételre
keres

férfi
betanított munkásokat, 

fiatalkorú 
fiúkat, lányokat.

Jelentkezni lehet

A VÁLLALAT 
DEBRECENI GYArABAN 

DEBRECEN, 
Szabadság útja 113. sz.

Eladó használt gerendák, 
deszkák, szarufák, 200 db 
pala, 30 db kupás. Szávai 
Gyula u. B6

Citromfák 16 évesek el­
adók. Rákóczi u. 11. Far­
ksa.

Mózeskosár és fehér szí­
nű, új fedett babakocsi el­
adó. Darabos u. 5. Kóderék

Cserépkályha szétbontva 
eladó. Dobó u. 6.

Kifogástalan műszaki állapotú
1 db EE—1000 típusú esztergapad 
4 db DF 6 tonnás dömper
1 db GF 251 gyorsgőzfejlesztő
2 db BK tip. betonkeverőgép
3 db Jäger 175 literes betonkeverőgép 
2 db Favorit Diesel 250 literes betonkeve­

rőgép
2 db Toldi 6 tip. önszerelő toronydaru 
1 db ZIL 164 tip. felújított 3,5 tonnás te­
hergépkocsi közületeknek eladó.

Garant- és Moszkvics-alkatrészek, villamosmotorok, 

gömbrúd, különféle méretű, magánosoknak is eladó.

Érdeklődni:

DEBRECENI ÉPÍTŐIPARI KTSZ
GÉPÉSZETI OSZTÁLYVEZETŐNÉL 

Debrecen, Fokos u. 7. Telefon: 17-347.
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a mai öeeqpűk válogatott mérkőzésen
Ea yütt a motorosok mezőnye — Harmadszor is elnyeri 

o Hajdú-kupát Eduard Hlubny?
A labdarúgást kedvelők vá­

rakozással tekintenek a ma 
délután Debrecenben sorra ke­
rülő Magyar öregfiúk váloga­
tott—Debrecen öregfiúk válo­
gatottja mérkőzés elé, ugyanis 
igen sokan kíváncsiak a volt 
„aranycsapat” labdarúgóinak 
játékára, a volt legjobb debre­
ceni játékosok küzdelmére. A 
nagyerdei stadionban délután 
5 órakor kezdődő mérkőzésen 
az első rúgást Béres Ilona 
végzi, míg a mérkőzés lefolyá­
sáról Szepesi György, a nép­
szerű sportriporter ad közvetí­
tést (nem a rádióban, hanem a 
stadion hangosberendezésén 
keresztül). A két válogatott 
szakvezetői összeállítást nem 
közöltek, bizonyára titokban 
tartják, és csak a mérkőzés 
előtt jelölik ki a pályára lépő 
tizenegyet. A magyar öregfiúk 
válogatottja külföldi útra ké­
szül, Debrecenben lesz az őszi 
első bemutatkozás. A mérkő­
zésre a pályabelépők nem ér­
vényesek.

Már a hét eleje óta együtt 
van az augusztus 20-án meg­
rendezésre kerülő nemzetközi 
motorkerékpáros salakpálya­
verseny mezőnye. A Volán 
vendégeként megérkeztek a

lengyel, bolgár, csehszlovákiai, 
NDK-beli és NSZK-beli ver- 
senyzők, akik magyar verseny­
zőtársaikkal már kóstolgatták 
a nagyerdei stadion fekete sa­
lakját. A 610 méteres pálya 
Radácsiéknak, Perényiéknek 
kedvezőbb, hiszen a legtöbben 
400-as pályához szoktak. A hat 
nemzet részvételével sorra ke­
rülő motorversenyt augusztus 
20-án délután 4 órai kezdettel 
bonyolítják le, 16 részvevővel, 
húsz futamban, 500-as gépek­
kel.

Nagyszerűen sikerült az ed­
dig már két alkalommal meg­
rendezett Hajdú-kupa zárttéri 
nemzetközi repülőmodellező 
verseny. Most kerül sor a har­
madikra, amely — minden bi­
zonnyal — ezúttal is nagy si­
kernek örvend majd, hiszen 
igen sokan fáradoztak a ren­
dezvény jó lebonyolítása érde­
kében. A versenyt, az első re- 
pitéseket augusztus 21-én, 
szombaton de. fél 10-kor kez­
dik, az ünnepélyes megnyitót 9 
órakor tartják a Kossuth Lajos 
Tudományegyetem díszudva­
rán. Az első két alkalommal a 
csehszlovákiai Eduard Hlubny 
győzött, aki harmadszor is el 
szeretné vinni a díszes Hajdú­
kupát.

A világbajnoki selejtezők 
részvevői, a debreceni Radácsi 
Ferenc (balról) és Perényi Pál 
az edzés szünetében vidáman 
elbeszélgetnek

MGM Vasas-MVSC 24:16 (10:6)

Batát hiába „tépik” a salgó­
tarjáni lányok, mégis a hálóba 
talál. (DVSC—SBTC 12:6 — 
Sárkány László felv.)

A kézilabda NB II. elmúlt 
heti fordulójában — amint 
már hírül adtuk — a DVSC 
női együttese 12:6 arányban le­
győzte az SBTC-t. A férfiaknál 
a D. Építők saját pályáján 
23:19 arányban kikapott a 
Nyírbátori Vasastól, viszont az 
MGM Vasas nagyszerű győzel­
met aratott Miskolcon. Az 
MGM Vasas igen jó játékkal 
24:16 arányban nyert idegen­
ben, a gólokat Nádasdi 7, Ve­
ress 7, Lőrincz 4, Juhász 2, 
Czére 2, Schmidt és Badik sze­
rezték.

A megyei kézilabda-bajnok­
ság eredményei.

Női 1. osztály: D. Kinizsi— 
D. Spartacus 9:9 (6:3), D. Be­
tű—Létavértes 20:14 (9:7),
Egyek—D. MEDICOR 15:9 
(6:4) Hajdúnánás—Hajdúbö­
szörményi Textil 23:7 (13:3).

Női ifjúsági: Létavértes—D. 
Betű 15:1 (9.0), DVSC—D. Vö­
rös Meteor Élelmiszer 15:2 
(11:2), D. MEDICOR—D. Sport­
iskola 26:4 (12:2), Hajdúszo­
boszlói Gimnázium—Hajdú 
Vasas elmaradt, mert Hajdú­
szoboszló nem állt ki, D. Kini­

zsi—D. Spartacus 12:5 (7:1), D.
Közútépítők—Berettyóújfalui 

Ruhagyár 11:4 (5:3), Hajdúbö­
szörményi Textil—Hajdúnánás 
6:5 (5:1).

Férfi 1. osztály: Hajdú Va­
sas—DVSC 32:12 (12:6), Vá- 
mospércsi MEDOSZ—D. Spar­
tacus 19:14 (8:6), D. Vörös Me­
teor Vendéglátó—Damjanich 
SE 18:15 (10:8), D. MEDICOR— 
Konyár elmaradt, mert a ven­
dégcsapat nem jelent meg.

Férfi ifjúsági: D. Spartacus— 
MGM Vasas 26:16 (8:5), D.
Építők—D. MEDICOR 38:6 
(9:3), Balmazújváros—Nádud­
var 18:12 (9:5).

Kézisekröl röviden
Csalódást keltett a D. Dózsa férfi NB I-es kézilabda­

csapata. Nem azért, mert kikapott az együttes, hiszen 
a sportéletben előfordulhat és elő is fordul, hogy a gyen­
gébb képességű csapat legyőzi a jobbat. Ez különösen ak­
kor történik meg, amikor akaratban, lelkesedésben a ki­
sebb tudású csapat felé billen a mérleg. Talán az volt a 
hiba, hogy a debreceniek „biztosra” mentek, talán előre 
elkönyvelték győzelmüket. Ennek tudatában kezdtek. 4:1- 
es vezetésre tett szert a D. Dózsa, azonban az újpestiek 
lelkesen küzdöttek, és megfordították az eredményt. A D. 
Dózsa játékosai eléggé enerváltan, szétesően és kellő lel­
kesedés nélkül játszottak, ezért voltak kénytelenek vesz­
tesként elhagyni a pályát. A több ezres debreceni szurko­
lótábor változást vár a D. Dózsától.

Dicséretesen küzdött az MGM Vasas Miskolcon, ahol 
nyolcgólos különbséggel nyert a Miskolci VSC ellen. Az 
MGM javára a játékosok lelkesedése kibillentette a mér­
leget. A Ferencz távozásával meggyengült D. Építők nem 
talál magára. A DVSC női együttese „olvadó’' bitumenen 
játszott az SBTC ellen Debrecenben. Fej fej melletti első 
félidő után lelkes és okos játékkal továbbra is biztosí­
totta első helyét a bajnoki táblázaton. Utóbbi mérkőzés 
szépséghibája volt az, hogy a Hajdú-Bihar megyei kézi­
labda-szakszövetség által kiküldött gólbírót nem fogadta 
el a Kecskemétről érkezett Tüske játékvezető, aki így 
egyedül bíráskodott. Tüske lényegében nem követelt el 
mulasztást, hiszen a bajnokságot rendező Magyar Kézi­
labda-szövetség egyedül öt küldte ki a mérkőzésre, a gól­
bírót a megyei szakszövetség delegálta — önszorgalom­
ból, felkérés nélkül. Ezért tiltakozott az SBTC vezetője, 
melyre Tüske nem vett igénybe segítőtársat.

Nem egy bajnoki fordulóban közöltük már, hogy egy- 
egy mérkőzés elmarad a megyei bajnokságban. így tör­
tént ez most is. A legutóbbi fordulóban két mérkőzést 
nem tudtak lejátszani: a Hajdúszoboszlói Gimnázium ott­
honában nem állt ki a Hajdú Vasas ellen, amely hiába 
utazott Téglásról Szoboszlóra. Elmaradt a D. MEDICOR — 
Konyár megyei I. osztályú bajnoki mérkőzés is, mert 
Konyár nem jelent meg a pályán. Fáradságot és költsé­
get lehetne megkímélni, ha a kiállni nem tudó csapat 
előzetesen tájékoztatná a másik sportkört arról, hogy ne 
készüljenek fel, ne utazzanak. Mert így — csak a sport­
szerűtlenségek száma növekszik.

(fülep)

TOTÓTANÁCSADÓ
Népsport Sportfog. Telesport Napló

1. Egyetértés—Vasas x,2 2,x 2,1 2,x
2. SBTC—Tatabánya 1.x X,1 1,X l,x
3. Eger—Komló 1 X,1 1 1
4. Várpalota—Ganz-MAVAG 1 1 1 1
5. Dorog—Ózd 1 1 1 X,1
6. Pénzügyőr—ZTE X,2 x,2 X,2 1.x
7. Szállítók—Kecskemét X,2,l 2,1 1,2 x,l
8. Bp. Spartacus—DVSC x,2,l l,x 1 2,x
9. Almásfüzitő—Szekszárd X,1 X,1 X,2 2

10. KOMÉP—Pécsi Ércb. X,1 l,x x,2 2,x
11. Lenin város—Vasas Izzó 1 1 l,x 1
12. Ikarus—BVSC x,2 2,1 2 2
13. DEAC—Budafok 2,x 1,2 1 1
14. Bp. Postás—Szegedi Dózsa x,l,2 1,2 1 X,2

15. Z. Dózsa—Pécsi VSK x.2,1 1,2 2 2
16. Pápa—Győri Dózsa l,x 1.x 1 1

Boda (Sportiskola) 
háromszoros vidékbajnok

A napokban rendezték meg 
Salgótarjánban a serdülő B. 
-L' rosztálybeliek országos vidé- 
K atlétikai bajnokságát, me­
lyen a D. Sportiskola fiataljai 
is - ajthoz álltak. Közülük Boda 
Julianna három versenyszám- 
ban is aranyérmet szerzett. A 
' esztendős atlétalány a ge­
relyhajításban 34,02 méterre 
jav:tóttá a püspökladányi Nád­házi 31,80-as . megyei ifjúsági 
rekordját. Rajta kívül még Em- 
b: r Sándor és Szabados Fe­
renc szerzett bajnoki címet a 
cl'- méteres gátfutásban.

A D. Sportiskola versenyzői­
nek eredményei.

Lányok.
1958 évbeliek. ,
Súly. Bajnok: Boda 10,59. — 

Liszkosz. Bajnok: Boda 29,78. 
— Gerely. Bajnok: Boda 34,02. 
u megyei ifjúsági csúcs.

Fiúk.
1957 évbeliek.
Távol: 3. Egri 560. — 5000 m 

Oyaloglás: 3. Birizdó 29:21.8. — 
Súly: 3. Egri 10,91,... 5. Pász­

tor 10,20. — Diszkosz: 2. Egri 
38,62. — Gerely: 5. Pásztor 
40,42. — 300 m: 3. Szabados 
39.1. — 80 m gát. Bajnok: Sza­
bados 11.8,... 4. Pásztor 12.7,
5. Bagdi 13.2, 6. Faragó 14.2.

1958 évbeliek.
100 m: 3. Ember 13.6,... 6. 

Nagy 14.1. — 80 m gát. Baj­
nok: Ember 13.6,... 6. Nagy
Cs. 16.2.

Az elmúlt vasárnap a DVSC- 
ben Vásárhelyi cserejátékos­
ként lépett pályára, és mind­
járt az első akcióban ellenfele 
felvágta, úgy, hogy a fiatal csa­
tár megsérült, és nem is játsz­
hatott tovább (Vasvári váltot­
ta fel). Az orvosi vizsgálat 
megállapította, hogy Vásárhe­
lyi bokacsontjából egy rizs- 
szem nagyságú darab letört, 
így a vasutas játékos hetekre 
harcképtelenné vált. Még min­
dig harcképtelen Zágonyi is, 
aki a Ganz-MÁVAG elleni 
mérkőzésen sérült meg. Üjab- 
ban Nagykaposi és Sóvágó is 
sérülésről panaszkodnak, de bi­
zonyára játszhatnak majd 
szombaton.

A DVSC egyébként már 
pénteken elutazik a fővárosba, 
ahol augusztus 21-én, szomba­
ton a Bp. Spartacus együttesé­
vel játszik majd a bajnoki pon­
tokért. A Szilágyi Dezső szak­
osztályvezetőtől nyert értesülés 
szerint a jövő héten, 25-én, 
szerdán az NB I-es Salgótarjá­
ni BTC-vel játszik edzőmér­
kőzést a debreceni csapat, és 
tárgyalások folynak más NB 
I-es csapatok vezetőivel itteni 
edzőmérkőzések rendezése ér­
dekében. Még egy újság: A 
DVSC azt ajánlotta az MTK- 
nak, hogy Debrecenben szep­
temberben játsszák le a soron 
következő MNK-mérkőzést. Az 
MTK-tól még nem érkezett be­
leegyező válasz.

Mély fájdalommal tudatjuk 
mindazokkal, akik ismerték és 
tisztelték

ÖZV. GÁL ALBERTNÉ 
Varga Zsuzsanna 

nyugdíjast,
hogy 72 éves korában, rövid, sú­
lyos szenvedés után elhunyt. Sze­
retett kedves halottunkat f. hó 
23-án, hétfőn déli 12 órakor fog­
juk a Köztemető I. osztályú ra­
vatalozójából, polgári szertartás 
után örök nyugalomra helyezni.

Hűséges gondozói 
és a gyászoló család 

Lakás: Jánosi u. 30.

A D. Dózsa cselgáncsszakosztálya 
augusztus 24-én kezdi a felkészülést 
az új idényre. A sportág iránt ér­
deklődők, fiatalok keddi, szerdai és

emelővillás diesel-targoncara vezetőket, 
autószerelőket,

mezőgazdasági gépszerelőket, lakatosokat, 
lánghegesztő vizsgával redelkezöket, 

karbantartó lakatosokat,
SEGÉDMUNKÁSOKAT, UDVARTAKARlTŐKAT 

ALKALMAZ AZ

XIII. SZ. AUTÓJAVÍTÓ VÁLLALAT.
DEBRECEN, SZABADSÁG ÚTJA 27. SZÁM. 

JELENKEZÉS AZ ÜZEMEGYSÉG-VEZETŐNÉL.

HÍREK
pénteki napokon este 6-tól 8 óráig 
jelentkezhetnek a Petőfi iskola tor­
natermében.

A magyar utánpótlás ökölvívó-vá­
logatott több versenyzője Ausztriá­
ba utazott, ahol nemzetközi tornát 
rendeznek. A részvevők közt talál­
juk Rácsai I. Jánost, az MGM Va­
sas tehetséges öklözőjét is.

A DVSC vizilabdaesapata a na­
pokban két mérkőzést játszott a 
fővárosban az OB II. B-s bajnokság 
soron következő fordulójában. A 
Tipográfiától 4:3, az Elektromostól 
pedig 8:5 arányban kikapott.

A labdarúgó NB I-ben ma dél­
után játsszák le a Ferencváros—Vi­
deoton bajnoki mérkőzést.

D. Volán—Derecske (Mizsei) me­
gyei I. osztályú labdarúgó bajnoki 
mérkőzést rendeznek ma délután 
fél 5-től Debrecenben, a Volán pá­
lyáján.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett édesanyám, anyó­
som, nagymamám, testvérem, só­
gornőnk és jó rokonunk,

BUJDOSÓ ESZTER

83. évében, rövid szenvedés után 
elhunyt. Felejthetetlen halottun­
kat f. hó 22-én, vasárnap dél­
után 3 órakor fogjuk a Közteme­
tő I. o. ravatalozójából, a ref. 
egyház szertartása szerint örök 
nyugalomra helyezni.

A gyászoló család 

Lakás: Dimitrov u. 34., Győri.

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy szeretett jó férjem, 
édesapánk, apósunk, nagyapánk, 
dédnagyapám, testvérünk, sógo­
runk és jó rokonunk.

NAGY JANOS 
nyugdíjas

68 éves korában, egyhónapi tü­
relemmel viselt súlyos szenvedés 
után elhunyt. Felejthetetlen ha­
lottunkat f. hó 24-én, kedden 
délután 2 órakor fogjuk a Köz­
temető I. o ravatalozójából, a 
ref. egyház szertartása szerint 
örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család 
Lakás: Kökény u. 10

Hazaérkezett 
Gombos István

Szerdán hazaérkezett Debrecenbe 
Gombos István labdarúgóedző. 
Több mint két esztendőt edzőskö- 
dött Nigériában, két szövetségi ál­
lamnak. E két állam válogatottjá­
nak edzéseit irányította. Közülük a 
Benue Plateau válogatottja részve­
vője volt Nigéria bajnoksága dön­
tőjének. Először 1:1 volt az ered­
mény Lagos válogatottjával, a meg­
ismételt mérkőzésen Lagos győzött. 
2:0-ra. A nigériai sportvezetők a 
viszontlátás reményében vettek bú­
csút a debreceni edzőtől, aki egye­
lőre szabadságát tölti.

IDEGEN A COWBOYO? —
I—II. Színes, zenés amerikai film. 
VÍG du. 3/,,4, VÍG de. V<10, APOLLO 
du. 3/,,6, METEOR V46.

KÉT ÉLET EGY HALÁLÉRT. Ro­
mán filmdráma (14). APOLLO de. 
V410, 'A 12, ' ,2. VÍG de. V«12. Premier 
helyárral.

FOGD A PÉNZT ÉS FUSS. Ame­
rikai filmvígjáték. VÍG du. 1 ,,9, 
APOLLO du. 'A4, METEOR 3. ME­
TEOR KERT 37,8, HORVATH ÁR­
PÁD :i/,,7.

ALPHAVILLE. Francia—olasz fi'm 
(14). MŰVÉSZ 3/43, 5.

FIGYELEM! 19—22-ig LENGYEL 
FILMNAPOK a MŰVÉSZ moziban. 
EROICA. Lengyel film. V28.’

TV
BUDAPEST

16.43 Műsorismertetés. 16.45 Van- 
kóné Dudás Juli. Kisfilm. 17.00 A 
magyar művészet története. Jelen­
kor. 17.40 „Nádom ’71”. 18.05 Hírek. 
18.10 Reklámműsor. 18.20 A tenger 
titkai. Dokumentumfilm-sorozat. 6. 
Elsüllyedt kincsek. 19.10 Cicavízió. 
19.25 Szünet. 19.30 Tv-híradó. 20.00 
Sanzonról sanzonra. 20.25 Goldoni ? 
Szmirnai komédiások. Vígjáték há­
rom felvonásban. (14 éven felüliek­
nek.) 22.05 Tv-híradó, második ki­
adás. 22.15 Éjszakai előadás. A bőr­
kabátos fiúk. Magyarul beszélő an­
gol film.

POZSONY

17.35 Hírek. 17.40 Ifjúsági magazin. 
19.00 Híradó. 19.25 Széljegyzet. 19.30 
A választási törvényről. 20.50 Lég­
hajóval az Északi-sarkra. Doku­
mentumfilm az „Italia” útjáról. 
22.00 Híradó.

BUKAREST

16.30 Magyar nyelvű adás. 17.30 A 
volánnál. Autóvezetőknek. 18.20 A 
legkisebbeknek. 19.10 Riportműsor. 
19.30 Szólóműsor. 19.45 A humor an­
tológiája. 20.20 Népi játékok. 21.30 
Román könnyűzene.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: Észak-tiszántúli króni­
ka — Kedvelt melódiák — Az üze­
mekből és a földekről jelentjük — 
Nóták.

Mélyen megrendülve tudatjuk, 
hogy drága jó férjem, édesapánk, 
fiam, testvérünk, apósom, nagy­
apám. vöm és jó rokonunk,

BACSKAY FERENC

57 éves korában tragikus hirte­
lenséggel elhunyt. Drága halot­
tunkat a ref egyház szertartása 
szerint 22-én, vasárnap 10 órakor 
helyezzük örök nyugalomra a 
Köztemető I. 0. ravatalozójából 

A gyászoló család 
Lakás: Eötvös u. 53. 
Részvétlátogatások mellőzését 

kérjük.

Hálás köszönetét mondok ked­
ves rokonaimnak, szomszédaim­
nak, kedves ismerőseimnek és a 
Bőripari Ktsz bőrdíszmürészle- 
gének és mindazoknak, akik sze­
retett édesanyám.

ÖZV. KARCZA JÓZSEFNÉ

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút és virágot helyeztek, 
szóban és Írásban fájdalmamban 
osztoztak.

Egyetlen leánya: 
Beregszászi Sándorné

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett gyermekünk, Jó 
testvérem és barátunk,

KORMÁNY GYÖRGY

életének 18 évében, tragikus hír» 
telenséggel elhunyt. Drága ha-: 
lottunkat f. hó 23-án, hétfőn 
délután 3 órakor fogjuk a Közte­
mető I. 0. ravatalozójából, pol­
gári szertartás szerint örök nyu­
galomra helyezni.

A gyászoló család 

Lakás: Debrecen, Ember Pál u.

tér 10. — Telefon: 12 140, nyomdai ügye-Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja — Főszerkesztő: Paliás Imre — Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfaluri tér 
nAJDű-BIHARI NAPLÓ — A iwagy Lapkiadó Vállalat Debrecen, Tóthíalusi tér 10. — Telefon: 13 925 - Felelős kiadó: Balogh Endréné — Terjeszti a Magyar Posta - Előfizetési díj egy hóra 20 forint
0 14193 — Kiadja a Hajdú- ar ^fizethető a helyi postahivatalokban és kézbesítőknél — Index: 25 027 — Alföldi Nyomda, Debrecen — Felelős vezető: Benkő István



HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetek i

I m, 1
^ augusztus 19., ^

csütörtök

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Ünnepi tanácsülés Nagyrábén
Szerdán délután ünnepi, kibővített tanácsülést tartottak Nagyrábén 

Alkotmányunk születésének 22. évfordulója alkalmából. Közel 300-an vet­
tek részt a község lakói, termelőszövetkezeti tagjai közül az eseményen, 
ahol Szabó István országgyűlési képviselő, a TOT elnöke mondott besze­
det. Beszélt arról a nagy vállalkozásról, amelyet a felszabadulás óta, új 
Alkotmányunk törvénybe iktatása óta elért dolgozó parasztságunk, 
majd részletesen szólt a Parlament legutóbbi ülésszakának munkájáról, 
a megtárgyalt és elfogadott kormányelnöki beszámolóról.

Ünnep elStti forgalom 
a debreceni piacon

A debreceni piacon szerdán már 
érezhető volt a kettős ünnepre való 
készülődés. Sok árut hoztak fel, és 
a forgalom is élénkebb volt, mint 
más hétköznapokon. Sok volt a pia­
con a dinnye, de az árát még min­
dig magasan tartják. A csányi diny- 
nyét 4 forintért adják (ugyanazt a 
minőségű dinnyét a belvárosi keres­
kedelemben 3,50-ért lehet megvásá­
rolni). Volt zöldbab elegendő, sok 
káposzta és paradicsom

A piaci rend megváltozik az ün­
nep miatt. 20-án egyáltalán nem, 
21-én délelőtt 11 óráig, 22-én vasár­
nap 15 óráig árusítanak.

A baromfipiacon az élő csirke ki­
lója általában 26 forint, a tsz-pavi- 
lonban a fehér csirke 24, a piros 
26. A kakasnak 21 forint kilója. A 
tojás darabja 1,30 forint. A háztáji­
ak piacán a pecsenyekacsát 35 fo­
rintért adták, a rántani való csir­
ke párja 60—65 forint, a tyúk pár­
ja 90—100 forint.

A zöldségpiacon nagyon sok volt 
a burgonya, kilója 1,50—3 forint.

Uborka ecetesnek való 6 forint, sa­
látának való 2—3 forint kilónként, 
a zöldbab 6—7 forint. Kevés volt a 
zöldborsó, 8 forintot is elkértek ér­
té. Lehetett válogatni a sok para­
dicsom között, az ára általában 2 
forint, de a nádudvari Vörös Csil­
lag már 1,30-ért is adta. Ez a szövet­
kezet a tölteni való paprikát 3 fo­
rintért kínálta, a piaci kereskedők 
általában 5 forintért adták. A íe- 
jeskáposzta 2,50, a hagyma 4, a sár­
garépa 3 forint. A zöldség csomója 
2,50—3 forint. A karfiol 4—6 fo­
rint. A sárrétudvari Rákóczi Tsz 
takarmánybúzát hozott fel nagyobb 
mennyiségben, 370 forintért adta 
mázsáját, az árpát pedig 380 forin­
tért.

A gyümölcspiacon szőlőből és 
őszibarackból volt a legtöbb. Az 
őszibarack minőség szerint 4—8 
forint, a körte 6—8, a Csabagyön­
gye szőlő 10—15 forint. Sok volt a 
Feri szőlő, már 5 forintért is adták 
kilóját. Az alma 6—7 forint, a szil­
va 4—5 forint.

Hétfőtől
kikapcsolják 

a jelzőlámpákat 
Debrecenben

Néhány éve helyezték üzembe 
Debrecenbe a forgalomirányító jel­
zőlámpákat. A működésük közben 
szerzett tapasztalatok alapján a 
Vörös Hadsereg útja—Kossuth ut­
ca—Széchenyi utca kereszteződésé­
ben és az Aranybika Szálloda előtt 
elhelyezett villanyrendőröket a jö­
vő héttől kezdve korszerűsítik, fel­
újítják. A munkálatokat a VILATI 
vállalat végzi, és ezeket szeretnék 
befejezni október 30-ig.

A felújítás után új forgalmi rend 
lép életbe Debrecennek ezen a he­
lyein. Most mindössze néhány fon­
tosabb kérdésre térnénk ki Érdekes, 
és a balesetek megelőzése szempont­
jából bizonyára hasznos vállalko­
zást hoz, hogy a gyalogosok a jár­
művekkel nem találkoznak majd. 
Külön fázisban történik majd a 
gyalogosok és a gépjárművek for­
galma. A gyalogosok egyszerre 
mennek majd minden irányba, és 
ez alatt a járműforgalom teljesen 
szünetel. Másik változtatás, hogy a 
járművek részére megszűnik a vil­
logó zöld fény. Helyette a gyalo­
gosok lámpája villog majd az utol­
só öt másodpercben. A korszerűsí­
tés egyik lényeges mozzanata lesz, 
mikor leszerelik a jelenlegi lámpa­
fejeket, és helyettük ostornyeles 
megoldást alkalmaznak, amelyik 
benyúlik majd az úttest fölé. Külön 
fényjelzőket szerelnek fel a Bika 
előtti villamosmegállónál a villamo­
sok részére. A munkálatok miatt te­
hát ideiglenesen szünetel a villany- 
rendőrökkel való forgalomirányítás 
az említett helyeken.

A szerdai reggel olyan volt az OTP 
Hajdú-Bihar megyei Igazgatóságának 
debreceni székházában, mint máskor, 
ügyfelek jöttek, ügyfelek mentek — 
a betéteseknél sorbaálltak az embe­
rek.

A megszokott kép hirtelen szokat­
lanná vált.

Egy férfi lehelyezi az ügyintéző elé 
zöld, 5000 forintos gépkocsinyere- 
mény-betétkőnyvét.

— Eleget volt már benn a pénzem, 
kérem a kötvényre az 5000 forintot. 
Szükségem van ri — mondja. •

Az OTP tisztviselőnője előveszi a

kötvény kartonját, lassan, figyelme­
sen egyeztet, és közli.

— Jó, hogy jön. Kötvényére február 
21-én kihúztak egy 412-es Moszkvi­
csot. Kötvénye jeligés: „Tavasz”, így 
értesíteni sem tudtuk. Bizonyára el­
kerülte a figyelmét a sorsolás.

A körülállók mosolyognak a sze­
rencsés nyertes meglepetésén, akinek 
Moszkvicsot hozott a „Tavasz”. Első­
ként én gratuláltam régi futballista 
csapattársamnak, Hegedűs Gábor fő­
tisztnek. Áldomás ígéretével köszön­
tünk el egymástól.
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A KEREKES TELEPI KERTÉ­
SZETI szakkör tagjai augusztus 
19-én, csütörtökön 17 órakor az 
Izsó utca 25. szám alatti házikert­
ben tartják foglalkozásukat, ahol a 
szőlő különböző művelési mód­
jainak eredményességét tanulmá­
nyozzák.
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ÖTEZER VENDEG 
A KEMPINGBEN

1965-ben épült fel Debrecenben a nagy­
erdei kemping. Azóta nemcsak hazánk 
különböző tájairól, de külföldről is ér­
keznek ide vendégek. A vendégkönyvben 
megtalálhatók a legtávolabbi kontinen­
sek képviselőinek bejegyzései is. Chilé­
ből, Uruguayból, Svédországból, Kana­
dából, Japánból is látogattak ide.

A tábornak 23 kis faháza és két nagy 
faháza van. Helyet találnak itt az után- 
futós gépkocsikkal érkező turisták és a 
sátor romantikáját kedvelők is. A tábor 
melegvizes medencéit és zuhanyzóit a 
debreceni fürdő gyógyvize táplálja. Egy­
szerre mintegy 200 nyaralót tudnak el­
szállásolni. Az elmúlt évben húszezer pi­
henni vágyó ember talált Itt ideiglenes 
otthonra. Ebben az évben mintegy ötezer 
vendég fordult meg a területén.

A tervek között szerepel 25 darab össz­
komfortos, teraszos, fürdőfülkés, fözö- 
fülkés házikó felépítése, amelyek a ké­
sőbbiek során egy wyaralófalut alkotnak 
majd. Ennek alapozási munkálataihoz 
már hozzá is kezdtek.

Képünkön részletet mutatunk be a tá­
bor vendégkönyvéből. Itt járt japán ven­
dégek írtak és rajzoltak bele. A hierog­
lifák számunkra ismeretlen jelekkel em­
lékeznek meg a táborban töltött kellemes 
napokról. Többek között ezt írják a ja­
pán vendégek: „A világ körüli utunk 
folyamán eljutottunk Debrecenbe is, és 
nagyon szépnek találtuk. Sajnos tovább 
kell mennünk.” A bejegyzés alatt ide­
genvezetőjük karikatúráját hagyták em­
lékbe.

1971. augusztus 19., csütörtök

Névnap: Huba

A Nap kél 4.44-kor — 
nyugszik 18.50-kor

A Hold kél 2.49-kor — 
nyugszik 18.11-kor

VARHATÓ IDŐJÁRÁS csütörtök 
estig: Derült, száraz idő. Mérsékelt 
északkeleti, keleti, majd délkeletire 
forduló szél. A nappali felmelegedés 
fokozódik. Várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet 25—28 fok kö­
zött.

A Balaton vizének hőmérséklete 
szerdán 11 órakor Siófokon 23 fok 
volt. (MTI)

MEGKEZDTÉK Téglás központ­
jában a régen tervezett park építé­
sét. A parkosítás első része előre­
láthatólag még 1973-ra is elhúzódik. 
A községben száz hársfát, 250 fe- 
nyőgömbfát ültettek el. Sajnos amit 
közös munkával, közös erőfeszítés­
sel szeretnének megvalósítani a 
téglási lakosok, egyesek vandál mó­
don tönkreteszik. Pedig a fejlődő 
nagyközségben most már valóban 
szükség lenne egy, az esztétikai igé­
nyeket is kielégítő, gondozott park­
ra.

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Kilencven évvel ezelőtt, 1881. augusztus 

19-én született George Enescu világhírű 
román hegedűművész, zeneszerző, kar­
mester.

A romániai LIveniben született; sokat 
tartózkodott külföldön, 1947-től végleg 
Párizsban élt, itt is halt meg 1955-ben. El­
ső zenei szárnypróbálgatásai után 13 éve- 
sen került Párizsba, s a legjobb meste­
rektől tanult. 1900-ban adta első hangver­
senyét a francia fővárosban. Csakhamar 
kora legnagyobb előadóművészei közé 
emelkedett. Különösen Bach-játéka ara- 
tott osztatlan elismerést és csodálatot. 
1912-ben díjat alapított a legjobb román 
kompozíciók jutalmazására. A két hábo­
rú között felváltva élt Párizsban és Ro­
mániában, 1930-ban nagy sikerrel ven­
dégszerepeit Budapesten.

CANNA GENERALIS KIÁLLÍ­
TÁS nyílik augusztus 19-én Palla- 
gon. A Debreceni Agrártudományi 
Egyetem kertészeti kísérleti telepen 
rendezett szabadföldi bemutatón 
szakmai tájékoztatót is adnak az 
érdeklődőknek. A kiállítás augusz­
tus 30-ig 10—17 óráig tekinthető 
meg. A telep megközelíthető a Baj- 
csy-Zsilinszky utca 1. szám alól 
9.45-től óránként induló 13-as szá­
mú autóbusszal.

A Hajdúszoboszlói Állami Általá­
nos Leányiskola 1951-ben végzett 
tanulói találkozás megszervezése 
céljából sürgősen közöljék címüket: 
Sallai Józsefné (Szilágyi Margit) 
Hejőbába Iskola, (x)

Tengerparti üdülést szervez az EXPRESS/
Szeptember közepén tengerparti üdülésre invitaija a fiatalokat az 

EXPRESSZ Utazási Iroda. Ezúttal Bulgáriába juthatnák el az érdeklő 
dók. Az út végcélja Primorszko, a Fekete-tenger pártján elhelyezkedő 
üdülőhely. A turisták Jugoszlávián keresztül jutnak el Szófiába, majd 
Burgaszba, végül a Burgasztól délkeletre mintegy 50 kilométerre fek­
vő hegyes vidéken épült üdülőhelyre. A szállás a nemzetközi ifjúsági 
üdülőtelepen lesz, ahol kulturális vetélkedők, ifjúsági találkozók, 
filmvetítések, Neptu.n-karncvál, hangverseny szerepel a programban 
Az utazási iroda vendégei ellátogatnak a Primőr szkot ól 4-5 kilo­
méterre levő, erdővel övezett Ropotamo folyóhoz, ahol motorcsónak­
kirándulás is várja ölcet.

-------------- ------------X
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351 MÉTER HOSSZÚ járdát épí­
tettek társadalmi munkában Tetét- 
lenen a Bállá Lajos tanácstag kör­
zetében lakó választópolgárok — 
írja László Béla tudósítónk. Ezzel a 
körzet lakói teljesítették vállalá­
sukat. Különösen sofyat dolgozott a 
járdaépítésnél Makó Mihály, aki az 
öt napon át tartó munkákból 65 
óra társadalmi munkával vette ki 
részét, ötven óra felett teljesítet­
tek: Kárai Mihály, Nagy Lajos, 
Bogár József, Kristóf Béla és ifj. 
Farkas János.

A HETI TOTÓSZELVÉNYEK be­
érkezési határideje módosul. Nem 
vasárnap, hanem 21-én, szombaton 
déli 12 óráig kell a szelvényeknek a 
feldolgozó helyekre beérkezniük, 
így a debreceni Csapó utcai totózó 
is csak szombaton déli 12 óráig tart 
nyitva. Az e heti totószelvények ju­
talomalapját 300 ezer forintra egé­
szíti ki a lottóigazgatóság.

ÖkÖMHtéS, 
lűVDsbeitfHtató, 

vadászati kiállítás
A Hortobágyi Intéző Bizottság, 

mint 1966 óta minden esztendőben, 
az idén is megrendezi a Hajdúság 
nagy idegenforgalmi látványosságát, 
a hortobágyi hídi vásárt. A kétna­
pos speciális tájjellegű rendezvény­
re augusztus 20-án és 21-én kerül 
sor, természetesen a Hortobágy te­
rületén. Lesz kirakodóvásár, ame­
lyen kapható tájjellegű ajándék- 
tárgy, népművészeti árucikk, a hí­
res debreceni mézeskalács stb. 
Ökörsütés lesz a csárda kertjében, 
pásztortalálkozót láthatnak a ven­
dégek, ezenkívül népi táncban, lo­
vasműsorban, vadászati kiállítás­
ban, ménes-, szürkegulya-, racka­
nyáj-felhajtásban gyönyörködhet­
nek az odalátogatók.

A hivatalos program augusztus 
20-án délben fél egykor kezdődik, 
amikor is a MÁV-fúvószenekar ad 
térzenét. Ezt követően fél kettőkor 
a hivatalos megnyitásra kerül sor. 
Fél háromkor a mátai lovaspálya 
lesz az érdeklődés középpontjában, 
ahol fogatversenyre, lovastornára, 
díjugrató versenyre, csikósok ver­
senyére, síkversenv re, fogatok pará­
déjára, csacsi- és ökrösfogat felvo­
nulására, valamint hídivásár-jele- 
netre kerül sor. Délután öt órakor 
a Népi Együttes ad műsort a vízi 
színpadon.

DR. SZIMA BARNA magánrende­
léséi megkezdte. Vörös Hadseree 
útja 45—47. (X)

A MEGYEI TANÁCS VÉGRE­
HAJTÓ BIZOTTSÁGA felhívja az 
üzemek, intézmények, vállalatok 
vezetőit és a háztulajdonosokat, 
hogy augusztus 20-ra a középülete­
ket és a lakóházakat nemzeti, va­
lamint vörös színű zászlókkal lobo­
gózzák fel. A zászlódíszt augusztus 
19-én déli 12 órától augusztus 22-én 
reggel 8 óráig kell fenntartani.

AUGUSZTUS 20-ÁN, 21-ÉN ÉS 
22-ÉN, pénteken, szombaton és va­
sárnap minden múzeum nyitva tart 
a megyében, 23-án és 24-én, hét­
főn és kedden pedig zárva lesz.

Gépíró és Gyorsíró Iskola érettsé- 
ségizettek részére nappali tagozaton 

képzést indít. Jelentkezni lehet 
augusztus 24—28-ig de. 9—12 óráig 
a Debrecen, Leány u. 2. sz. alatt, (x)

BRACHFELD SIEGFRIED a ne­
met nyelven megjelenő Budapestet 
Rundschauban híres-neves magyar 
vendéglőkről indított cikksorozatot 
A sorozat egyik írása a debreceni 
Aranybika étterem múltjával és je­
lenével foglalkozik.

LÖSZERSZALLÍTO VONAT sik­
lott ki az USA Albia városának kö­
zelében. A szerelvény egyik kocsi­
ja lángra gyulladt, majd felrobbant. 
Személyi sérülés nem történt. A de­
tonáció ereje 400 méteres körzetben 
szórta szét a vagon darabjait.

HATALMAS FELHŐSZAKADÁS 
okozott komoly károkat a Vezúv 
lejtőin telepített híres nápolyi sző­
lőskertekben. Itt készítik a Krisz­
tus könnye nevű világhírű olasz 
bort is.

MÍG A MÚLT VASÁRNAP Ar­
gentínában egy 10 éves lány adott 
egészséges fiúgyermeknek életet, ad­
dig kedden az egyik chicagói kórház 
orvosai közölték, szülészeti osztá­
lyukon egy 11 éves lány hozott vi­
lágra egy 2,20 kilós kislányt. A gyv- 
reknyi anya és a leánygyermek
egészségesen hagyták el a kórházat.

Az oldalt összeállította: 
Domokos Lajos
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